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Négyszázezer dolláros perben 

elutasították a union fellebbezését
A Meadow Creek Coal Co. melynek bányája Montairy, 

Tenn.-ben van 1,250,000 dollár kártérítésre perelte a United Mine 
Workers of Americat, mert 1948 január 12-ikén, amikor a bánya 
munkásait szervezni próbálták a felvonult union tagok rom
boltak, törtek és zúztak és egyidőre lehetetlenné tették a bányá
ból a szén szállítását. A per a Nashville, Tenn, szövetségi bíró
ságon folyt le. ahol a bányatársaság is, a union is rengeteg 
tanút felvonultatott.

A union ügyvédei azt akarták bizonyítani, miszerint nem 
felel meg a valóságnak a bányatársaság állítása, hogy a rombo
lók a union tagjai lettek volna és igy tettükért a union lenne 
felelős.

A szövetségi biró azonban a kihallgatott tanuk vallomása 
alapján beigazoltnak fogadta el a társaság állítását és a United 
Mine Workers of Americat négyszázezer dollár kártérítés meg
fizetésére Ítélte.

A United Mine Workers of America fellebbezett a Supreme 
Courthoz. A múlt héten volt ebben az ügyben a tárgyalás — és 
az Ítéletet helybenhagyták, a unionnak meg kell fizetni a négy
százezer dollárt a bányatársaságnak.

Végre West Virginia, Kelet 
Kentucky és Virginia szénme
zeiről jobb hírek érkeztek. A 
bányatársaságok szép rendelé
sekhez jutottak és igy a mun
kanapok száma emelkedőben 
van. Sokan ugyan attól félnek, 
hogy ez csak átmenet. Ugy ma
gyarázzák, hogy az acélgyárak 
a unionnal folytatott tárgyalá
saik nyomán attól tartanak, 
sztrájk lesz — és fokozták az 
acéltermelést, amihez persze 
szén kell.

A múlt héten a legfeltűnőbb 
rendeléseket a szomorú Coal 
River menti bányák kapták, 
aztán a Williamson szénmező 
következik a sorban.

A Big Sandy menti ken- 
tuckyi bányák is nagy rendelé
sekhez jutottak, ezeknek a ren
delései acélgyáraktól erednek.

Virginia szénmezői közül a 
Clinch Valley bányáinál emel
kedőben van az uj rendelések 
következtében a termelés.

A déli szénmezők közül 
egyedül a New River vidéken 
nem emelkedik a termelés, ott 
sokkal kevesebb szenet bá
nyásztak 1959 első öt hónapjá
ban, mint 1958-ban ugyanezen 
idő alatt. Az ok: a New River
ről sok szén ment Európába, 
ahová mint tudjuk alaposan 
megcsökkent a szállítás.

E lap olvasói előtt nem kell 
bőven magyaráznunk, hogy a 
szénipar beteg. Hétről-hétre ol
vassák ennek bizonyítékát az 
újságokban és hallják ezt a 
szénvidékek rádióiból is.

Épen ezért szinte érthetetlen, 
hogy még mindig uj és uj bá
nyák nyílnak — hozzá olyan 
vidékeken is, melyeket mint 
legbetegebbeket könyvelnek el 
azokon a helyeken, ahol a szén
ipar kérdéseivel foglalkoznak.

Hogy a bányászat még min
dig vonz uj befektetéseket — 
ha kicsiket is — legjobban bi
zonyítja West Virginia állam 
bányaügyi hivatalának leg
újabb kiadványa, melyből meg
tudtuk, hogy egyetlen hónap
ban, májusban 101 bánya-nyi
tásra váltottak ki engedélyt. 
1959 január elsejétől május vé
géig kiadott engedélyek száma 
445. Igaz, hogy az engedélyek 
kis bányák nyitására szólnak, 
a bejelentések szerint a legtöbb 
kis bányában a munkások szá
ma 3-15 között váltakozik.

Az engedélyekből kilenc Mc
Dowell, hat-hat /Boone és

Greenbrier, öt-öt Upshur, Lo
gan, Preston és Kanawha, 
négy-négy Nicholas és Harri
son, három Mingo, kettő-kettő 
Wayne és Wyoming, egy-egy 
Barbour, Braxton, Mason, Mi
neral és Pocahontas megyék
ben nyitandó bányákra szól.

Dél West Virginiában a leg
siralmasabb a helyzet Fayette 
és Raleigh megyékben. És pon
tosan ebből a két megyéből kér
tek legnagyobb számmal bá- 
nyanyitási engedélyt: Fayette 
megyéből 20, Raleigh megyéből 
meg 14 uj bánya nyitására.

két bányászt megölt
A DYNAMIT ROBBANÁS

A Village Slope Coal Co. bá
nyájában Throop, Pa. közelé
ben két bányászt megölt a dy- 
namit, mert előbb robbant 
mint arra a két szerencsétlen 
bányász számított, nem tudtak 
elmenekülni.

Az áldozatok: Alfred Boruse- 
vicz 46 éves, Dickson City és 
John Namovich 57 éves, 
Throop, Pa. bányászok. Boru- 
seviczet özvegye és két fia, Na- 
movichot özvegye és leánya 
gyászolják.

KITÜNTETTÉK A GARY 
NO. 14 BÁNYÁT

A U.S. Steel Co. Gary, W. Va. 
No. 14 bányája elnyerte a szö
vetségi bányahivatal biztonsá
gi legmagasabb diját, mert 693, 
817 tonna szenet bányásztak ki 

; anélkül, hogy ott feljegyzésre 
I érdemes baleset történt volna.
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Mikor Pittsburghban az utolsó években szinte állandóan bajom volt egészsé
gemmel és azon kellett gondolkoznom, hogy onnan távozzam és kedvezőbb, szerveze
temnek jobban megefelelőbb éghajlat alá költözzem — sokáig haboztam, hogy el
jöjjek onnan és Californiában próbáljam egészségemet reperálni.

Pittsburgh számomra jó hely volt abból a szempontból, hogy közel voltam a 
déli szénmezőkhöz, ahol amerikai életemet kezdtem és ahonnan soha elszakadni nem 
tudtam, onnan módomban állt látogatni ugy a pennsylvaniai, mint a déli szénmező
kön élő barátaimat.

Halasztottam amig lehetett a költözést — attól féltem, hogy az uj környezet
ben, barátaimtól messze, furcsa lesz az életem.

Alig voltam azonban itt pár hétig .— rájöttem, hogy hát itt is vannak nagyon 
kedves régi jó barátaim. A William Penn Fraternális Egyesület itteni fiókjába való át
helyezésem után amikor az első gyűlésre elmentem — egyszerre nagy csapat baráttal 
találkoztam, akik Keletről ideköltöztek éppen ugy mint én a kedvezőbb éghajlat mi
att vagy gyermekeik közelében tölteni a nyugalom éveit.

Immár két évnél pár hónappal több, hogy itt vagyok — és elmondhatom, 
hogy a régi, a bányavidéken szerzett barátokhoz már itt is újakat szereztem.

Az elmúlt vasárnap kaptam erre alapos bizonyítékot.
* * *

A William Penn Fraternális Egyesület itteni kerületének volt a gyűlése, ahol 
a szeptember 14-ikén kezdődő konvencióra küldendő három delegátus választása volt 
a tárgysorozaton.

Azok a tagtársak, akik a havi gyűlésekre járnak tudták, hogy pályázom dele- 
gátusságra. Megmondtam nekik, hogy e konvención szeretnék ott lenni — valószi
nüleg az utolsó konvenció lesz ez számomra, hiszen épen a konvenció ideje alatt töl
töm be 65-ik évemet — utolsó szolgálatul az öreg testvéreknek az 55-ik évi konvenció 
elé is vitt indítványomat újra a konvenció elé vinni. Ebben az indítványban azt kér
te a kerület, ahonnan akkor delegátus voltam: mentsék fel a további tagdíj fizetés 
alól azokat a whole life (egész életen át fizetendő1 kötvénnyel rendelkező öreg tag- 
társakat, akik kötvényeikre a tagdijat legalább 35 éve fizetik (vannak olyan általam 
ismert tagtársak is, akik már több mint ölven éve fizetik1 és 70-ik évüket betöltötték.

A kerületi gyűlésre itt példátlan nagy számmal jelentek meg a tagtársak. 
Százhatvanan voltak ott — ami itt rekordszámba megy — de ugy vélem máshol is.

És ahogy szétnéztem a megjelenteken, boldogan láttam, hogy az én szivbeli 
barátaim, akikkel a szénmezők emléke örökre összeköt bennünket, de azok is akik 
ugyan nem a szénmezőn éltek, de a Bányászlap családjához tartoznak szinte vala
mennyien kirukkoltak — hogy szavazatukkal segítsenek célom elérésében.

Itt nagyok a távolságok. 30-40-50 mérföldről is jöttek ezek a drága barátok, 
hogy rám szavazzanak, segítsenek abban, hogy eljussak a konvencióra és megpróbál
hassam a nálam szívügyet képező javaslatot elfogadtatni.

De nemcsak maguk jöttek el — családtagjaikat és barátaikat is kirukkoltatták.
Ott voltak: Domokos József, akivel barátságunk 38 év előtt, Amerikába érke

zésem után három nappal kezdődött az egykori álomvárosunkban Himlervillen és 
aki Woodland Hillsen szép otthonában élvezi a nyugalom éveit, feleségével fiaival 
Józseffel és nejével és Istvánnal, özv. Papp Györgyné, a himlervillei hires műkedvelő 
előadások primadonnája,partnerem több darabban, Gyurka fiával és feleségével, ná
szával és nászasszonyával Csapó Károly és nejével.

És a hűséges Pocahontas, Va. drága barátok: Kovács Pál és Kati lánya 
Howard Recordné, Kovács Péter — aki hivatalosan jelölt is delegátusnak, Pali bácsi 
viszont a pártolást végezte — aki amerikai vejét — Lehet Mihályt is elhozta.

És Téglás Gyula kedves jó barát, akinek édesapja a Bányászlap első előfizetői 
közé tartozott, feleségével és repülő katona István fiával, aki szabadságon volt itthon 
mielőtt Spanyolországba repül uj állomáshelyére.

Dudásné Julia, aki Whitmans, W. Va.-ban és Dante, Va.-ban és más helyeken 
élte hosszú ideig a bányászasszonyok nagyon nehéz életét.

Marin István, Library, Pa. bányájában kereste évtizedekig a kenyeret, a nyu
galom éveit Thousand Oaks, Cal.-ban tölti sokat dolgozott nejével, onnan jött be 
szavazatával segíteni és magával hozta leányát és vejét Majoros Lajost és nejét.

Kovács Jenő és neje kedves jó barátok, akik nem bányatelepen, de Cleveland- 
ban élték életük javát, most 10 éves los-angelesi lakosok, a Bányászlap család hűsé
ges tagjai és özv. Tóthné Victoria, aki Akronból telepedett Californiába boldogult 
férjével és gyermekeivel, Altadenában él, ő is a Bányászlap családjának régi, hűséges 
tagja és eljött a gyűlésre csak azért, hogy szavazatát rám adja.

És Máté Ferenc öreg testvér, aki Downeyben lakik most — és aki 1939-ben a 
Verhovay Segély Egylet tagszerzési versenyének győzteseként volt Magyarországban 
és Budapestről ered a szivbeli barátságunk, mely elhozta őt a gyűlésre, hogy igye
kezzék barátaival együtt segíteni szavazat aval.

És Lorain, Ohioból idetelepedett Yandrich Ernő és felesége, a magyar betű 
szerelmesei és annak íróinak megbecsülői is eljöttek, mert azt akarták, hogy az 
amerikai magyarság íróiból is legyen delegátus.

Szabados V. Zoltán kartársam két fiát' is kirukkoltatta — első Ízben voltak 
magyar egyleti gyűlésen — és biztatott sok tagtársat a rám szavazásra.

És hálátlan lennék ha a temérdek szavazómból még két házaspár nevét nem 
jegyezném ide, akiket én nem kértem, hogy tevékenykedjenek érdekemben és akik 
nem tudják, hogy én tudom: fáradhatatlanul agitáltak tagtársaim között, hogy sza
vazzanak rám: Papp Pál fiókunk pénztári ellenőre és neje és Barna Kálmán és neje 
voltak ezek.

Meghatottan figyeltem őket — ők nem vették észre — hogy mint igyekeztek 
megértetni tagtársaikkal, miért tartanák fontosnak, hogy delegátus legyek és egyik 
tagja a californiai delegációnak.

A választás megmutatta, hogy a sok-sok jóakarat, amiben részem volt meg
hozta az eredményt: a leadott 150 szavazatból 120 szavazatot kaptam, Fintor Jenő 
volt detroiti, jelenleg los-angelesi üzletember, a fiók elnöke 112, Kosztin Mihály volt 
Buffalo, N.Y. lapkiadó, az itteni társadalom becsült tagja, a fiók jegyzője 96 szava-

(Folytatás a 7-ik oldalon)

Kentucky véres harcmezején 
egy bányászt agyonlőtt egy állami rendőr

Kentucky állam hét megye bányászai nagyobb darab ke
nyérért folytatott harcában egy állami rendőr agyonlőtt egy 
harcoló bányászt.

Vitto, Ky.-ban Bobby Jacobs, Jr. 24 éves bányász az áldozat.
A környéken a bányákat sztrájktörőkkel üzemben tartják. 

A harcolók a fennálló tiltó parancs ellenére igyekeznek a 
sztrájktörőket akadályozni a bányába jutásban, valamint a ki
bányászott szén elszállítását is nehezíteni.

A múlt pénteken Hindman, Ky. közelében 20 szénnel meg
rakott teherautó ellen a hegyekből lövöldöztek, állítólag a 
truck driverek közül többen meg is sérültek .Egy truckdriver 
Chester Blair, 20 éves, mindkét kezébe és térdébe lövést ka
pott. Az állami rendőrök megjelentek a helyszínen és Columbus 
Haddix bányászt le akarták tartóztatni, állítólag fegyvert és 
muníciót is találtak nála, őt gyanúsították Blairre való lövéssel.

Bobby Jones, Jr. Haddix védelmére kelt, nem akarta en
gedni, hogy az állami rendőrök elvigyék — dulakodás támadt, 
állítólag Jacobs fegyverét is használta volna, mire Cletius Hol
brook állami rendőr agyonlőtte.

Scranton, Pa.-ban szövetségi 
bíróság tárgyalta Charles Pia- 
secki 55 éves volt bányász, a 
United Mine Workers of Amer
ica 8005 számú localja elnöké
nek bűnügyét.

John W. Murphy szövetségi 
biró előtt volt Piasecki ügye. 
Az ügyész azzal vádolta, hogy 
a Knox Coal Companyt állan
dóan zsarolta és 34 esetben ka
pott pénzt azon a címen, hogy 
annak ellenében a bányászás- 
ban nem lesz zökkenő, a union 
tagok panaszai süket fülekre

elnök összesen 6000 dollárt vett 
fel.

Anthony Argo, a local mun
kás és munkaadó közötti vitá
ra a tagok által választott bi
zottsági tag beérte kisebb ösz- 
szegekkel, 14 esetben kapott a 
társaságtól 25-50 dollár közötti 
“nyugalmi” bért.

A biró mindkét vádlottat bű
nösnek találta, de a büntetést 
nem szabta ki, mert a maguk
ról megfelejtkezett bányászok 
ügyvédei a per vitelében alaki 
hibákat találtak és ezen az 
alapon a bűnösség kimondása

Közép Pennsylvaniában még 
mindig rossz idők járnak a bá
nyákra és bányászokra. Nin
csen elég szénre rendelés és en
nek következétben bizony sok 
bányász van ott munkanélkül 
és akik dolgozhatnak, azoknak 
se jut sok helyen hetenként öt 
napra munka.

A Bird Coal Co. No. 2 bányá
jánál Tire Hillen, Johnstown, 
Pa. közelében újabb bányászo
kat akartak elbocsájtani. Ren
delések hiánya miatt a társa
ság kénytelen napi két shiftá- 
ról egyre áttérni és a második 
shifta munkásait le akarták 
tenni munkából.

A United Mine Workers of 
America 998-ik localja tagjai 
gyűlésre jöttek össze és ott azt 
határozták, miszerint kérik a 
társaságot, hogy a második 
shifta bányászait ne fizessék 
le, hanem osszák meg a mun
kát az első és második shifta 
munkásai között. Miután mos
tanában heti négy napra van

náluk munka, azt kérték, hogy 
két napot kapjanak az első 
shifta munkásai és kettőt a 
második shifta beliek.

Louis Spalazzi a local elnöke, 
aki egyben elnöke annak a bi
zottságnak is, mely a munka
ügyekben a társasággal tárgyal 
azt jelentette, miszerint bizta
tást kapott a társaságtól arra 
is, hogy az ilyképen megosztott 
munkához még az előbb letett 
bányászokból is visszahívnak 
13 bányászt.

Az ügyet bejelentették a 
United Mine Workers of Ame
rica 2-ik kerületének is, ahon
nan John M. Lease bizottsági 
tagot küldték ki a localhoz. A 
local tagjai megszavazták a 
vezetők előterjesztését.

West Virginia állam bánya
ügyi hivatalának jelentése sze
rint május hónapban öt bá
nyász fizetett életével mester
ségének. 1954 január óta nem 
volt ilyen jó hónap az állam 
bányaiparában.

1959 január elsejétől május
hó végéig 42 halálos baleset
történt az állam bányáiban.
Néggyel kevesebb, mint 1958
első öt hónapjában.

William Henry Loveday a 
Joseph A. Holmes Safety Asso
ciation kitüntetését kapta, 
mert 61 éve szolgál különféle 
bányákban Tennesseeben, Ken
tuckyban és West Virginiában 
anélkül, hogy egyetlen munka
napot is mulasztott volna bal
eset következtében. 1895-ben 
szállt le először a bányamélybe 
kenyeret keresni.

Még mindig munkában van, 
jelenleg az Amherst Coal Co. 
McGregor bányájában Yolyn, 
W. Va.-ban electrician a javító 
műhelyben.
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Kossuth Lajos nővérének leszármazottai

A hajóépités terén 1958-ban Japán 
vezetett. Nyugat Németország került 
a második helyre. Azután Anglia, 
Észak Írország és Svédország követ
keztek. A Egyesült Államok ezen a 
téren csak a hatodik helyre kerültek.
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Kétségtelen, hogy Amerika 
népe előtt legismertebb külföl
di államférfiak közül Kossuth 
Lajos az elsők között van.

gyémánt. Ha bajban van, még 
tatlanabb.

Igen, Erzsébet már ismeri a 
Nem hajlik meg a kényszerítő

Az ifjakat intsd, hogy józa
nok legyenek.

császárt, 
körülmé-
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A William Penn Fraternális Egyesület 
California! kerületi gyűlésén elfogadott és 

a konvencióra küldött hét
és az igazgatósághoz küldött egy javaslata
FAY FISHER ANDOR JAVASLATAI:

1. A William Penn Fraternális Egyesület californiai kerü- ! 
lete tisztelettel kéri a konvenció delegátusait, hogy a beszedett i 
tagdijakból a fiókok járandóságát a jelenligi 5 centről emeljék 
fel 10 centre kötvényenként, anélkül, hogy a tagokra az uj 
megterhelést jelentene.

Manapság, amikor a tagdijak beszedését nagyrészt postán 
kell szorgalmazni, 5 centből teljesen lehetetlen ezt végezni, 
amikor egy levélre már ma is 4 centes bélyeg kell, de már is 
javaslat van Washingtonban a törvényhozás előtt, hogy ezt 5 
centre emeljék. A bélyeg kiadáson felül is vannak a fiókoknak 
kiadásai amiket csak akkor tudnak fedezni, ha a kötvényen- 
kénti 5 centeket a konvenció 10 centre emeli.

* * *
2. A William Penn Fraternális Egyesület californiai ke

rülete tisztelettel kéri a konvenció delegátusait, hozzanak ha
tározatot az egész életen át fizetendő (whole life) öreg kötvény
tulajdonosok érdekében, hogy akik 35 éven át fizették tagdí
jaikat és 70-ik évüket betöltötték, felmentessenek a további tag
díj fizetés alól és kötvényeiket lássák el a “kifizetett” jelzéssel.

Ebben az ügyben már az 1955 évi konvenció előtt a pitts- 
burghkörnyéki kerülettől volt ilyen értelmű javaslat, a konven
ció foglalkozott azzal és elfogadta azzal, hogy adják azt ki az 
egylet actuaryjának tanulmányozás és megfelelő intézkedés 
céljából. Ebben az ügyben azóta se történt semmiféle intézkedés.

Kérjük fenti javaslatunk elfogadását, mert vannak olyan 
öreg tagjaink is, akik már több mint ötven éve fizetik tagdíjai
kat és minden bizonnyal van annyi tartalékuk kötvényeik után, 
hogy egyesületünket semmiféle károsodás nem éri, ha fenti ja
vaslatunkat öreg tagjaink érdekében elfogadják, de sőt hasz
nos lesz egyletünkre, jó hírét fokozza az intézkedés.

* * *
3. A William Penn Fraternális Egyesület californiai kerü

lete tisztelettel kéri a konvenció tagjait, hozzanak határozatot, 
miszerint* az 1949 év előtt kiállított kötvények utáni osztalék 
mikénti fizetése felett ne az igazgatóság döntsön, hanem a tag, 
kérdezzék meg attól, mint kívánja azt, készpénzben, tagdíjba 
való beszámítás vagy egy évre szóló biztosítás alakjában.

* * *
4. A William Penn Fraternális Egyesület californiai kerü

lete tisztelettel kéri a konvenció delegátusait, hogy hozzon ha
tározatot, melyben utasítja a megválasztandó igazgatóságot lé
tesítsenek a költségvetésből alapot arra, hogy a fiókoknak utal
hassanak meghatározott összegeket hirdetési és propaganda cé
lokra. A fiókok élén álló tisztviselők és szervezők tudják legjob
ban megítélni, hogy miként van szükségük az üzletszerzés elő
mozdítására hirdetésre és propagandára. A hirdetéseket ma
gyarul és angolul helyeznék el szükségük szerint lapokban, rá
diókban és más módokon is. Hitünk szerint igy hatásosabbak 
lennének egyletünk propagandái és hirdetései.

* * *
5. A 'William Penn Fraternális Egyesület californiai kerü

lete tisztelettel kéri AZ IGAZGATÓSÁGOT, utasítsa a központi 
tisztikart', miszerint a konvenció ügyrendjének összeállításánál 
az indítványok tárgyalását már a konvenció harmadik napjára 
tűzzék ki, mert csakis igy van biztosíték arra, hogy a tagság 
kívánságait megfelelően tárgyalják. Ha utolsó napon kerülnek 
azok tárgyalásra, mint az előző konvenciókon — akkor a kerü
letektől beérkezett indítványok — újra elvesznek.

Az első indítványhoz Feedler János, Riverside, Cal.-ból ér
kezett tag azt a kiegészítést ajánlotta: Amennyiben a konvenció 
nem emelné fel a fiókoknak juttatandó 5 centet 10 centre, úgy 
a központ fizesse az iroda fenntartásának minden költségét.

A megjelent tagok az első indítványt Feedler János kiegé
szítésével egyhangúlag fogadták el, a többit változatlanul.

6. Ifj. Nagy András azt javasolta, hogy mindazok a tagok, 
akik a húsz éven át fizetendő, de csak halál esetén kifizetendő 
biztosítással rendelkeznek és kötvényeik baleset esetére kétsze
res (double indemnity) összegre szólnak — e kedvezményért 
járó külön fizetési kötelezettség is szűnjön meg, amikorra a 
tag a húsz évi tagdijat már befizette.

A nagy többség elfogadta a javaslatot.

7. Szladics András azt javasolta, hogy a jelenleg érvényben 
lévő 15 dolláros szülési segélyt emeljék fel 30 dollárra.

A nagy többség ezt a javaslatot is elfogadta.
Pifka Klára azt indítványozta, hogy a betegsegély mini

málisan 10 dollárra legyen felemelve. Ezt az indítványt is el
fogadták.

Arra kérem azoknak a kerületeknek a tagjait, ahol még 
nem tartottak kerületi gyűlést, vegyék fontolóra javaslatainkat 
és támogassák azokat azzal, hogy ugyanilyen értelmű javasla
tokat fogadjanak el és küldjék a konvenció elé. Ahol megtör
tént a választás a delegátus társakat meg arra kérem, hogy a 
konvenció alkalmával segítsenek majd harcunkban, hogy ja-
vaslataink elfogadásra találjanak. F.F.A.

11,000 Ford munkás 
munkanélküliségi megtérítést kap

Canton, Ohioban 1953-ban 
sztrájkba léptek a Ford gyár 
munkásai, aminek következté
ben három hétéig nem dolgoz
hattak a Ford gyár Rouge-i, 
Highland Park-i ‘ és Mound 
Road-i telepein a munkások 
Michiganben.

A munkások akkor kijelen
tették, hogy nem az ő hibájuk
ból váltak munkanélküliekké s 
igy nekik a munkunkanélküli- 
ségi járulék jár. A gyár ezt ta
gadta s a Wayne Circuit Court 
is a gyár álláspontja szerint 
döntött. A Michigan! Legfel-

sőbb Biróság megsemmisítet
te a Circuit Court döntését s 
utasította a Circuit Courtot, 
hogy a munkásoknak utaltassa 
ki a munkanélküli járandósá
got.

Ennek alapján 11,000 mun
kás kap most átlagosan egyen- 
kint 100 dollár munka nélküli 
segélyt s az összegek kifizeté
sét előreláthatólag már nem
sokára megkezdik. A vég
összeg $1,000,000 lesz.

Egy ősznek áldása minden^ 
kor védője a fiatalságnak.

(Folytatás)
Szótlanul meredt a gyertya fényébe. A 

háború sötét árnyékai ott táncoltak a lor 
bogó kis fény mögött. Véres, kormos ár
nyékok. Európa szive olyan nyugtalanul 
dobog, ahogy ez a kis láng remeg. Évek 
óta háborúk szaggatják a testét. I. Napo
leon megindult nyugaton és évtizedek óta 
csak néhány esztendőre tér pihenni a há
ború véres angyala. Sötét, nehéz dátumok. 
És ott, távolban, Mexikóban is a hullámzó, 
égő, egymással birkózó embertömeg . . . 
Mikor lesz ennek vége, vagy sohasem lesz 
vége? Az egymás ellen induló embertöme
gek nem tudnak megnyugodni. Az ember 
gyilkolni született és ha néhány eszten
dőre meg is áll, hogy elkábitsa magát az
zal a tévedéssel: békére és boldogságra te
remtette az Isten, magához tér a kábulat
ból és pjra kezébe veszi Káin átkától véres, 
öröklött fegyverét.

— Imádkozz, Ida, hogy ne legyen hábo
rú. Lehet, hogy a te nemzeted kívánja a 
háborút, mert tudja, hogy a császárnak 
akkor szüksége lesz segítségére, de én is
merem a császárt, olyan kemény, mint a

nyék előtt. Amikor egyedül marad, akkor 
a legerősebb. Erzsébet ritkán van vele egye
dül és ha kettesben maradnak, akkor is 
csak politikáról beszélnek. A császár sohaT 
sem említi, hogy szüksége volna rá. Már 
nem beszél arról, hogy egyedül van, nem 
kéri a megértését, nem próbálja megnyer
ni a bocsánatát. Úgy viselkedik, mintha 
özvegy volna. Valaki, akit nagyon szere
tett, meghalt. Belenyugodott abba, hogy 
nem tudja többé feltámasztani. Belenyugo
dott: legalább is nem mutatja, hogy még 
mindig sajog a seb, amelyet a veszteség 
ütött rajta. Kifelé megőrzi a látszatot: a 
világ legszebb asszonya a felesége. Az Is
ten felségesnek teremtette a szépségét. A 
felségesen szépnek született asszony ott áll 
mellette a trónon,- amikor a hagyományok 
azt kívánják, hogy mellette legyen. Külön
ben nincs mellette senki. Harminchat éves 
és a sors elvette tőle az .élettársát.

Erzsébet megremeg, ha a tekintetük ta
lálkozik. A bűvös kék sugárzás már szerte
foszlott. Hideg, kék szemek néznek rá, a 
nagyon nehéz, a nagyon bonyolult munkát 
végző fiatal férfi szemei, akinek egy pilla
nata sincs arra, hogy kikapcsolja magát 
végzetes felelősségekkel agyonsulyositott 
kötelességéből.

Az élet igy megy tovább, a napok suhan
nak egymásután, egyszer a ceremónia 
arany és piros ruháját viselik, máskor 
szürkék, mint a Hofburg öreg falai. Hol
napután megint kivirul a ceremónia pom
pája.

Erzsébet a fehér tavi rózsákkal, mély sö
tétzöld levelekkel díszített kínai pergamen 
ellenzőt a gyertyafény elé állította. Párázó, 
halvány arany világosság derengett az ágy
ra.

— Boldog vagy, Ida? — kérdezte moso
lyogva. — Holnapután idejönnek a te ba
rátaid. A magyar küldöttség tiszteleg előt
tem a márványteremben. Königsegg gróf
né már átadta a szertartás rendjét. Sze
gény Polly nagyon sokat dolgozott, előre 
elkészített rá, hogy a magyarok nagyon 
fognak kiabálni. De az én tudom, hogy 
ők hangosak, viszont csak olyankor han
gosak, ha jókedvük van. Mikor ötvenhét- 
ben Magyarországon jártam a vidéken, 
nem egyhelyen szótlanul fogadtak.

— Igen, amikor megérkezett a felséges 
asszony, de három perc múlva, amikor kö
zelről láthatták és amikor megérezték, 
hogy felséged nem osztrák, — ezt már a 
harmadik percben biztosan érezték, — úgy 
kiabáltak, mint amikor a legjobb kedvük 
támad. ‘

Erzsébet nevetett.
— Nem igy volt, felséges asszony?
— De. így volt, Ida. Ezt nem lehet ta

gadni. Polly attól fél, hogy megint igy lesz. 
Azt mondja, a márványteremben leszakad
nak majd a csillárok. Szép lenne, ha le
szakadnának. Legalább valami szokatlan 
történnék a Hofburgban.

Ida finom, kis fintort vágott.
— Történik valami szokatlan, felséges 

asszonyom. Tudom előre, hogy osztrák 
császárnét Mária Terézia óta még nem üd
vözöltek a magyarok olyan lelkesedéssel, 
ahogy felségedet fogják. A fehér magyar 
ruhát veszi fel felséged, ugy-e?

— Igen, ez a fehér ruha nagyon jól 
sikerült. Azután holnap Angererné meg
mossa a hajamat, ebből is láthatod, milyen 
szép akarok lenni a magyarjaid előtt. Ha
jat mosni nekem nagy tortúra.

— Egész nap száríthatjuk. így télen, so
ká tart, amig megszárad. Majd a Janicsá
rok végnapjait fogom felségednek felolvas
ni, hogy ne unatkozzék. És a kályhákat 
jobban be kell fűteni.

Erzsébet legyintett.

— ó, ezeket a nagy, kövér porcellán- 
kályhákat sohasem lehet eléggé befűteni. 
Itt mindig fázom. Pedig ez a sok virág a 
porcellánon, szinte szétreped a forróság
tól. — Busan szétnézett a szobában. — De 
hát ezek a falak, Ida, ezek az öreg falak 
. . . csak úgy ásít belőlük a hideg. Olya
nok, mint a jégverem.

— És a brilliáns csillagokat teszi felsé
ged a hajába? A magyarok tudják, hogy 
felséged barna, de amikor meglátják a 
gyönyörű haját, mindig újra külön örül
nek neki. A legtöbb magyar nő barna. Ho
gyan fésülteti meg magát, felséges asz- 
szony? Leengedjük a hajfonatokat, vagy 
félig visszakötjük?

— Nem engedhetjük le egészen, Ida, 
mert akkor hová teszem a mentét? Nem 
szégyened magad? Elfelejtetted, hogy a 
magyar ruhához mente is jár? A halvány
zöld, hermelinprémes mentét veszem fel és 
a nyakamba a nagy rubintokat teszem.

Ida lehajtotta a fejét és halkan kacagott. 
— Mit nevetsz?
— Fürstenberg hercegnére gondoltam, 

ha meglátja felséges asszonyt, fehér ruhá
ban, zöld mentével, piros drágakövekkel. 
Azonnal sárgaságot kap.

— Biztos. És még úgy, azon sárgán ro
han a főhercegnőhöz. Mindegy, Ida. Még 
az se baj, ha a csillárok leszakadnak.

— Azt nem hiszem, felséges asszonyom, 
Szcitovszky hercegprímás vezeti a küldött
séget' és ha ő jelen van, az urak mérséklik 
a lelkesedést. A legmagasabb egyházi mél
tóság. ő diktálja a tónust halkabbra, akár
milyen nagy is a lelkesedés.

— Ki jön még el?
— Deák Ferenc indítványára határozta 

el az országgyűlés és főrendiház, hogy üd- 
vözlik felségedet. Andrássy gróf biztosan 
itt lesz.

Igen, ott állt a gróf a hercegprímás mel
lett balról, amikor ezernyolcszázhatvanhat 
január nyolcadikén a Hofburg márvány
termében a császárné megjelent. Fehér 
magyar ruháját viselte, karcsú, gyöngy- 
házszinü nyakán a friss vér forró színével 
ragyogtak a rubintok. Aranyosfényü barna 
haján a fürtök sötét csigáiban meg-meg- 
villantak a kis korona gyémánt csillagai. 
A barna baj fonatok dús pompájukkal si
mogatták a magyar mente zöld bársonyát. 
Königsegg gróf főudvarmester és a fele
sége, a főudvarmesterné követték a csá
szárnét és nyolc udvarhölgy állt mellette 
félkaréjban, világos selymek üde tavaszi 
színeiben. Eszterházy Móric gróf. Mailáth 
György, a magyar udvari kancellár és né
hány kamarás képviselte a bécsi udvart.

A hercegprímás tiszta, emelt hangon 
kezdte a beszédét. Túlságosan átérezte a 
nagy pillanatot, a feladat kissé megzavar
ta, körülnézett, de eleinte nem is látta egé
szen tisztán a császárnét. Hosszú élete so
rán nehéz órát megélt, biztonságát soha
sem veszítette el, az oltár és a szószék 
méltósága áhitatos öntudattal töltötte el. 
De most, amikor pár perc után az eszmé- 
lete, magába engedte a császárné megjele
nésének szépségét, ruhája és ékszerei szí
nének jelentőségét, a hercegprímás szava 
elcsuklott. A biztos szónok hangja halk 
lett, az érzések, amelyek a szivéből hirtelen 
szökkentek ki, összeszoritották a torkát. 
Csak halkan tudta elmondani, hogy a csá
szárné születésnapja alkalmából bár meg
késve, az országgyűlés és a főrendiház ne
vében üdvözli. Fátyolos hangon folytatta, 
hogy , miért tiszteli a császárnét olyan 
mélységesen a magyar nemzet. Tiszteli, 
mint a császár feleségét és a trónörökös 
édesanyját, tiszteli fáradhatatlan buzgal
ma miatt, amellyel az ország nyelvét meg
tanulta és amellyel egymáshoz fűzte a 
trónt és a nemzetet. Arra kérte, hogy ha
tártalan és hódoló tiszteletük elfogadása 
végett, férjével személyesen jelenjen meg 
az ország fővárosában.

Erzsébet magyarul válaszolt.

(Folytatjuk)

Olyan demokrácia nem kell, 
Mely gyilkos, gyáva és hazug, 
Ősi nagyságunk birodalma 
Nem lehet piszkos muszka zug.

Nem lehet az üstökös csillag 
Szétszaggatott, holt meteor, 
Mert magvában sugárzó élet 
Független büszkesége forr.

Nagy ut után bölcső helyére 
Ragyogva szépen visszatér, 
Nem veti ki pályaköréből 
Sok más, nagyobb csillag-veszély.

Nem aljasul tüske-bokorrá 
Viharban sem az ősi tölgy, 
Habár megrázkódik alatta 
Haragvón a vérmosta föld.
A kráter is lefojtja mérgét, 
Szunnyadni látszik a hegyen, 
De csak azért, hogy kitörése 
Annál vészterhesebb legyen.
Keresztre is hiába szegzik 
Újra szent eszményünk Urát, 
Feltámad fényes szellemével, 
S uj ezredéveket fut át.
Az igazak örökké élnek, 
Bár gazság veri mindenütt. 
Azoknak a hatalmas Isten 
Legyőzhetetlen fegyverük.
Ne félj erőszaktól, haláltól, 
Édes hazám, hős nemzetem, 
A zsarnoknak bukás a vége, 
Nem gázolhat az életen.

SZABÓ LÁSZLÓ.

Egy uj amerikás ma
gyar testvér Joachim Tibor, 
Worcester, Mass, jóvoltából ju
tott hozzánk az ottani napilap 
március 8-iki száma vasárnapi 
mellékletének egyik oldala, 
ahol a lap egyik munkatársa 
Elwin S. Greene cikket irt ar
ról, hogy Worcesterben élnek 
Kossuth Lajos nővérének Rutt- 

, kayné Lujzának a leszármazot- 
1 tai. A cikk Kossuth Lajos öreg
kori fényképével és a két Kos
suth ivadék Mrs. Louise Kos- 

' suth Ruttkay Ede és Elwood 
i Kossuth Ede fényképeivel van 
tarkítva.

Kossuth Lajos 1851/52-ik évi 
amerikai útja nyomán Rutt- 

' kayné Kossuth Lujza 1852-ben 
érkezett az Egyesült Államok
ba és New Yorkban telepedett 
le fiaival: Lajossal, Gáborral és 
Alberttel.

1869-ben a három fiú örök
séget kapott Magyarországból 
és abból az egyik, Albert, mesz- 
sze Louisiana államban New 
Orleans városában gyapot ke
reskedést nyitott. 1884-ben 

• Ruttkay Albert meghalt, özve- 
| gye, öt gyermekével visszajött 
Keletre és Connecticut állam
ban telepedtek le.

Az egyik gyermek, Pál, fel
nőve Bostonba költözött, ott 
alapított családot. Két gyerme
kük volt: ifj. Pál és Lujza, aki 
a nagymama Ruttkayné Kos
suth Lujza keresztnevét kapta.

Lujza férjhez ment Milton 
Ede nevű férfihez és ők Wor
cesterben telepedtek le. Milton 
Edéné született Ruttkay Kos
suth Lujza tehát Kossuth La
josnak dédunokahuga. Edé-

nének három fia van: 
Elwood Kossuth, aki a Clark 
egyetem hallgatója, Alan W., 
aki a Raytheon Manufacturing 
Co. fizikusa és George F. aki a 
Worcester Telegraph alkalma
zottja.

A Kossuth ivadékokra akkor 
figyeltek fel Worcesterben elő
ször, mikor a posta a Kossuth 
bélyegeket kiadta — és kide
rült, hogy a new-englandi vá
rosban élnek Kossuth Lajos 
családjából származottak, akik 
persze nagyon büszkék a világ
szerte ismert magyar államfér
fira, a szabadság nagy bajno
kára.

Kossuth Lajos különben 
1852 áprilisban járt is Worces- 
terben, fáklyásmenettel is meg
tisztelték és az akkori lapok
ból a fent emlitett cikkben 
idéznek is ott tartott beszédé
ből.

GYILKOLT A KŐ
Hickory, Pa. közelében a 

Westland bányában Robert W. 
Liggitt 36 éves bányászra ha
talmas kőtömb szakadt, azon
nal megölte, özvegye és árvája 
siratja.

A UNION HELYESLI
A N&W ÉS VIRGINIAN 
EGYESÜLÉSÉT

A United Mine Workers of
America . nyilatkozatot adott 
ki, melyben kijelentik, misze
rint helyeslik a szénszállító 
Norfolk & Western és Virginian 
vasú ttársaságok egyesítését, 
mert ezzel jobb szolgálatot kap
nak a déli szénmezők.

Vannak körök, melyek ellen
zik a két vasúttársaság egyesü
lését és a union nyilatkozatát 
igy a két vasúttársaság vezetői 
különösen értékelik.

Martinsferry, O. és környéke 
magyar ságának figyelmébe 
ajánljuk az Economy Shoe 
Storet, 404—406 Hanover St. 
alatt. Hatalmas választékban 
találnak ott úgy férfiak és 
nők valamint gyermekek 
számára is kitűnő minőségű és 
nagyon tetszetős formájú cipő
ket. Az árak mérsékeltek és igy 
akik ezt az üzletet felkeresik 
nemcsak tartós cipőket kap
nak, de pénzt is takarítanak. 
11 éve áll fenn ez az üzlet, 
nemcsak Martinsferry, de a 
környék St. Clairsville, Cres
cent, Dillonville, Barton, Til
tonsville stb. magyarjai is elő
szeretettel vásárolnak itt, mert 
tudják, hogy megkapják pén
zük ellenértékét. Ha óhazai 
szeretteinek csomagot küld, te
gyen abba cipőt is, amit ebben 
az üzletben mérsékelt áron 
megvehet, az óhazában nagyon 
értékes az amerikai jóminősé- 
gü cipő. Saját érdekükben cse
lekszenek a vidék magyarjai, 
ha cipő szükségletüket az Eco
nomy Shoe Storeban, Martins
ferry 404-406 Hanover St. szer
zik be.
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EZ IS AMERIKA

a ba-

ttai

A FELÉBREDT LELKIISMERET
Norfolk, virginiai városban,

cédulát adott át, pénzt kért
lakásaiban tucatszámra talál-1 Az amerikai lakosság leg-

fiatalembert

HIMLER MÁRTON

irigyel-

fy józa-

azt ékszerrel

ára: $3.50

1

talán sokkal 
sorok Írója,

szekrényekre, 
kásokra, mert 
nemzetnek a

alább öt százalékának nincs 
megfelelő tápláléka, nem azért, 
mintha az óránként kilencven 
centért, vagy egy dollárért dol
gozó polgártárs és családja a

száza- 
vannak

den az országban.
Ennek dacára nehéz

in Japán 
ig került 

Anglia, 
ig követ- 
: ezen a 
kerültek.

giving és karácsony napján a 
jótékonyságnak nevezett tár
sadalmi lelkifurdalásból puly
kahúst ehetnek, mert mennyi-

Az Office of Strategic Services 
magyar osztályának vezetője

ló célokból, hogy 
díszítsék.)

A gyermekeket 
jobban szereti e

kezdett, ami a

ségben túlsókat, de 
lék arányban kevesen 
belőlük.

Egy pillanatig sem

MAGYAR BANYASZLAP

Megrendelhető 
a 

MAGYAR BANYASZLAP 
kiadóhivatalában 

<047 Franklin Avenue, 
Hollywood 28. Cal.

fürdőszobás la- 
azokra ennek a 
gazdagságában

nemcsak a divat hullámzásé- venni.
nak vannak kitéve, hanem' S nem is akarjuk említeni 
amelyekből szintén mindig azokat az elesett és lecsúszott 
újat kell venni az uj ruha szi- polgárainkat, akik Thanks-

azon, Mrs. Thomas azt hitte 
tréfál a fiatalember, nevetni

.merika 
külföl-

Cossuth 
an.

gyarmathatalomé, s a lakosság
nagy része tud legalább irni és1 kát csinál magának. A pálma-

A magyar háborús bűnösök amerikaiak előtt tett 
vallomásának hiteles szövege
\

ségletektől is megvonva. 1 az Egyesült Államok egyik leg- 
Legalább az amerikai lakos- nagyobb hadikikötőjében, a

ság husz-huszonöt százaléká- Bank of Virginia pénzintézet- 
nak nincs olyan megfelelő la- ben egy fiatalember rablást ki
kása, amelyet a nemzet nagy sérelt meg

1959 junius 18.
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(H. M.) Turistának lehetet
len az egész, több száz sziget
ből álló köztársaságot meg
nézni, mert maguk a bennszü
löttek sem ismerik az egész 
országot. Több száz szigetnek 
eddig nevet sem adtak, s a la
kosság öt-hat nagyobb szigeten 
él, amelyek közt Luzon a leg
nagyobb, s 'annak a lakossága 
a nemzet gerince.

Ott van az ország fővárosa 
Manila, egy milliónál több la
kossal, bár nyáron, az esős, me
leg hónapokban a kormány 
átköltözik a nyári fővárosba, 
amely százhetven mérföldre, 
egy hegy tetején van, ahol a 
meleget könnyű elviselni.

Manila gyönyörű város, rész
ben spanyol, részbén nyugati 
stílusban épült, s mert mint 
minden ázsiai nagyváros erő
sen zsúfolt, hihetetlenül forgal
mas.

Télen kellemes, nyolcvan fo
kos meleg van, s jól esett a ja- 
páni télből a szigetországba át
menni.

Ázsia ezermilliónál jóval több 
lakosságából csak a phillipinek 
keresztények, erősen vallásosak 
s hamvazószerdán, mikor ott 
jártam, szinte lehetetlen volt 
megközelíteni a templomokat, 
amelyek a spanyol uralom 
alatt épültek.

A nép olyan barátságos, nyílt 
szivü és jókedélyü, amit nálunk 
szinte el sem lehet képzelni, s 
amerikai turistának szerencsé
je, hogy angolul beszél min
denki.

Mikor a teljes függetlenséget 
elnyerték, az angol mellett az 
egyik nemzetiség nyelvét tet
ték meg “második hivatalos 
nyelvnek”, amit azonban jófor
mán csak Luzon szigetén be
szélnek, mert az egész ország
ban hetven különböző nyelven 
érintkezik a lakosság egymás
sal.
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IGY NÉZTÉK KI
A MAGYAR NEMZET SÍRÁSÓI

gyon gazdag ország lakosai — 
szegények.

Ipar alig van az országban, 
s a városokba tódult lakosság 
nagy része munkátlan.

A termőföld nagyrésze nagy
birtokosok tulajdonában van, 
s az azokon dolgozó zsellér nép 
sorsa nem könnyű.

Cukornád ,és kókuspálma a 
főtermék, s természetesen rizs, 
mert mint Ázsia minden or
szágában, rizs a főtáplálék.

Manilán kivül — amely ter
mészetesen modern metropolis 
— jártam falvakban. A falu né
pe magasra emelt bambus há
zakat épit magának, s a laká
sokba létrán kell felmenni. A 
tiz-tizenkét láb magasságban 
lévő házak alatt (kerítésben) a 
házi állatok tanyáznak.

A bambus karók, mint ge
rendák szolgálnak, s a falakat 
sisálból fonják, s pálmaleve
lekkel vannak a házak befödve. 
Az ember azt hinné, hogy az 
első szél elviszi az egész házat, 
a tény azonban az, hogy a há
zak vízmentesek, szellősek, és a 
legnagyobb vihart is kibírják.

Némelyik ház nagyon nagy, 
mert ha az egyik fiú feleséget 
vesz magának, egyszerűen még 
egy szobát ragasztanak a ház
hoz, s néha négy-öt család la
kik egy födél alatt; nagyon 
\rős a rokoni kötelék közöttük.

Bútor, berendezés alig van 
a lakóházakban, a tűzhelyen a 
főzéshez a szárított kokus-dió 
héját használják.

A független kis farmerek 
rendesen megtermelik a há
zuknál szükséges rizst maguk
nak, akad minden farmon egy 
pár banán bokor, egy-egy man
gó fa. Amire a városból szük
ségük van, azt megveszik a 
malacok, tyúkok, stb. árából. 
Minden esetre kevesebb gond
dal élnek, mint akik a városba 
költöznek.

A Phillippine köztársaság 

nem az egyetlen ország Ázsiá
ban, amelyben a kormányzat 
keze nem éri el az egész orszá
got.

Nemcsak a távoli szigeteken, 
hanem Luzon -szigeten is van
nak törzsek az őserdőkben, 
amelyeknek a tagjai nomád 
életet folytatnak, itt-ott rabló 
bandákat képeznek, s bár Ma
nila egyeteme öregebb, mint 
akármelyik ebben az ország
ban, a fővárostól száz mérföld- 
nyíre a szigetek őslakói a neg- 
riták még ma is egy — G- 
stringbe öltöznek. S a kormány 
elismeri, hogy Luzon őserdei
ben élnek még népek, akik fej
vadászatokat rendeznek.

Bár az Egyesült Államok 
gyarmatpolitikája nem volt 
olyan rövidlátó, mint a többi

A SZALKA ES A GERENDA
Arról a bizonyos magasabb 

életszínvonalról akarunk be
szélni, amivel állandóan di
csekszünk, s ami nálunk tény
leg magasabb, mint bárhol a 
világon.

S mikor erről beszélünk, so
ha nem mulasztjuk el, hogy a 
kommunista táborral összeha
sonlítást, és az ott vezető klik
kek szemeiben a szálkákat ke
ressük, amiket hát nem is na
gyon kell keresni.

Arra soha nem gondolunk, s 
arról még kevesebbet beszé
lünk, hogy néha a saját becses 
szemeinkben lévő — gerendá
kat keressük, sőt mert nem is 
kell azokat keresni, legalább 
meglássuk.

Csak a fényes boulevardok 
kirakatai előtt kell végig men
nünk, hogy egy-két-kilenc 
ilyen gerendát meglássunk.

A kirakatok telve vannak fe- 

olvasni, a független életre nem 
voltak, s ma sincsenek készen, 
s az a lakosság sorsán meglát
szik.

A politikusok nem azt tart
ják hivatásnak, hogy a nemzet 
sorsát intézzék, hanem azt, 
hogy az uj hatalom birtokában 
meggazdagodjanak, s az elkép
zelhetetlen korrupció súlyos 
terhe a nemzetnek.

Ennek s az általános szegény
ségnek dacára a lakosság de
rült, jókedvű, tropikus éghajlat 
alatt nem kell senkinek éhez
ni, legfeljebb hús vagy buzake- 
nyér ritkán kerül az asztalra.

A ruházat kevés gondot ad, 
férfiaknak csak egy nagyon 
könnyű nadrágra és ingre van 
szükségük, s ha nem jut cipőre, 
beérik egy bőr-talppal.

Sok a fiesta, karácsonykor’ 
teljes 28 napig tart az ünnep
ség, s aki fokozni akarja a jó
kedvet, pálma bort vagy pálin- 

lesleges fényüzési cikkekkel, 
amelyeknek nincs közük ahhoz 
a magas életnívóhoz, amelyben 
itt-ott polgáraink tízezrei nyo
morban élnek, s gyermekeiket 
csak rongyokban, ócska ruhák
ban képesek járatni.

Mikor fényüzési cikkekről 
beszélünk, senki ne gondoljon 
mosógépekre, villanyos jég

jussa van minden polgárnak. 
Azokat mi nem lukszustár- 
gyaknak, hanem életszükségle
teknek nevezzük, s azok való
ban a magas életszínvonalat 
jelentik.

De gondolunk rá, hogy amig 
nehány millió amerikai gyer
meknek nincs megfelelő cipője, 
addig a nem-is-gazdag, sőt, termelésében jogosan várhat-. Mrs. Eileen Thomasnak egy 
nem is jómódú amerikai nők na. cédulát adott át. nénzt kért

juk például a lyukas orrú, vagy 
nem lyukas orrú cipőket, mert 
minden uj ruha mellé, hasonló 
színű cipőre van a “jól öltö
zött” amerikai nőnek állitólag 
szüksége. i sztéket vagy a pork chopszot

Gondolunk azokra a csecse- utálná, hanem mert azt képte- 
becse kézi táskákra, amelyek lenek a gyermekeiknek meg-

néhez.
Minden harmadik üzlet kira

kata tele van hamis ékszerek
kel, s azokra milliókat költenek 
olyanok is, akik esetleg nem 
táplálkoznak megfelelően, s 
amelyekből minden nap mási
kat akasztanak a füleikre vagy 
a gyomrukra.

(Régebben az afrikai “vad”- 
aknak nevezett tanulatlan em
bereket lenéztük, mert rézkari
kákat raktak a karjaikra, a lá
baikra, s esetleg aranygyűrűt 
hordanak az orrukban. Sokan 
valószinüleg ma is röhögnek, 
mert azok nem a füleiket, ha
nem az orrukat fúrják hason- 

mint sok szülő, akik százakat 
költenek az egyre drágább, 
egyre komplikáltabb játékok 
halmazaira, amelyektől alig le
het végigmenni egy-egy szobá
ban. Valószínű, hogy ezzel a 
féktelen tékozlással öntudatla
nul a saját lelkiismeretüket 
akarják megnyugtatni, mert 
egyébként nem tőrödének va
lami sokat a gyermekeikkel.

Az automobilok ténylegesen 
a magas életnívót jelentenék, 
ba nem cifráznák azokat fel 
olyan feleslegekkel, amelyek 
csak tovább tartják a szegé
nyebb ’ vevőket részletfizetési 
rabságban.

S ha nem raknának azokba 
száz-kétszáz lóerős motorokat, 
amelyek csak emelik azoknak 
a számát, akiket a kocsik, il
letve azoknak gyakran részeg, 
vagy legalább a sebes hajtásba 
részegedett vezetői olyan tö
megekben gyilkolnak.

fákat megvágják, s a belőle ki
folyó nedvesség jó és nagyon 
olcsó itallal szolgál pár nap 
alatt.

A jobbmóduak kitűnő rumot 
isznak, mert ahol cukornádat 
termelnek, ott a világ legjobb 
rumja nem drága.

A kormányzathoz való nem
értés és korrupció okozza, 
hogy a pénz a fekete piacon 
fele annyiba kerül, mintha azt 
hivatalos áron kell megvenni, 
s aki nem akarja a törvényt 
megszegni, annak drága min-

rátságos, kedves népek orszá
gából távozni, s azzal az érzés
sel mégy tovább az ember, hogy 
ide jó lenne még egyszer, hosz- 
szabb időre megtérni.

Rám azonban várt Ázsia le
gendás szigete, s öt napi ott 
tartózkodás után átröpültem a 
távol kelet kincses házába, 
Hong Kongba.

Ebben a feleslegesen buta 
költkezésben a részletfizetés 
gondjai nehezednek a lakosság 
nagyobbik részére, s nem lehet 
igazán magas életszínvonalnak 
nevezni, ahol a tékozláshoz,1
fényűzéshez szoktatott polgár
ság állandóan zálogba teszi 
azt, amit a következő egy-két- 
három esztendőben fog keresni.

S nem lenne mindez fél-hiba 
sem, ha mindenkinek módjá
ban állna a féktelen, és a na
gyon. gyakran ostoba és Ízlés
telen pazarlás, ha nem lenne a 
lakosság egy tekintélyes része 
a nehezen nélkülöző életszük- 

jük azokat, akik évenként mil
liókat keresnek, akik öt-hat 
helyen tartanak téli és nyári 
palotákat, kéjhajókat, szerető
ket maguknak, de beteg az a 
társadalom, amelyben az egyik 
végletet ők jelentik, a másikat 
az a húsz százalék, amelynek 
tagjai nyomorban élnek, ha 
magas életszivonalunkat az át
laggal kívánjuk megmérni.

Mi természeteden és joggal, 
betegnek tartjuk azt a kom
munista társadalmat is, amely 
az emberektől a szabadságot 
megvonja, amely terrorral kor
mányoz, de nem egészséges a 
miénk sem, amely magas élet
színvonalról mer beszélni, mi
kor az emberek nagy része be
tegen sem mer vagy tud or
vost hívni a házához.

Egy nép magas életszínvona
lát nem feltétlenül az automo
bilok, a ruházkodás Ízléstele
nül változatos cifraságai, a té
kozlás jelentik, hanem az, ha 
a polgárok összességének meg
van az a tápláléka, hajléka, ru
házata és kényelme, amit élet
szükségletnek kell neveznünk, 
s ami annyi polgártársunknak 
hiányzik.

S amit annyi polgártársunk 
csak állandóan gyötrő gondok 
közt, állandó eladósodás utján 
képes valahogy "biztosítani a 
családjának és magának.

Jó lenne, ha akik ennek a 
nemzetnek a sorsát intézik, 

akik a szószékben, a sajtóban 
olyan gyakran a kommunista 
világ hibáira mutatnak, néha 
a saját rendszerünkben létező 
hibákat is, a saját szemeink
ben lévő gerendákat is meglát-

New Yorkban a színészek és 
artisták és más a szórakoztató 
iparhoz tartozó népek nagyon 
kedvelt clubja a Lambs Club.

Ebben a clubban működik 
ötven esztendeje mint cipőtisz
tító egy ma is csak erősen tört 
angolsággal beszélő ember, 
akit a club tagjai az ir hangzá
sú Murphy néven ismernek és 
szeretnek.

A közelmúltban a club veze
tői megállapittoták, hogy Mur
phy ötven év óta van szolgá
latban és elhatározták, hogy az 
évfordulót nem hagyják elmen
ni nyomtalanul.

Miután a club tagjainak leg
nagyobb része este dolgozik, 
délebédet határoztak el — és 
ezt a napokban tartották.

A megjelentek csak most 
tudták meg, hogy az az ember, 
akit ők Murphy vagy bece
nevén Murph-nak ismernek, 
voltaképen Biagio Veluzzi.

Az ebéd a legjobb hangulat
ban telt, irók alkalmi dalszö- 
vegeket írtak, • Murphy dicsé
retekkel tűzdelve, énekesek a 
legszentimentálisabb dalokat 
énekelték, mert az ő Murphjük 
azokat szereti legjobban.

Akiknek nevei manapság a

annyira zavarba hozta, hogy 
elszaladt anélkül, hogy pénzt 
kapott volna.

Mrs. Thomas az esetet jelen
tette a rendőrségnek azzal, 
hogy a rabló-jelöltet ő már 
előbb látta, felismerné azt.

Végig nézték a nő előtt az
napi pénzdeponáló szelvénye
ket, és e nyomon elmentek az 
Ottani laphoz és elővették azt 
a 19 éves fiatalembert, Dániel 
W. Doughot, aki a rablás kí
sérlet előtt pénzt deponált Mrs. 
Thomasnál.

Dough tagadta a rablás kísér
letet, de Mrs. Thomas, sőt a 
bank más alkalmazottja is erő
sítették, hogy ő volt a rablás 
kísér lője.

Az újságnál, ahol Dough 
küldöncként dolgozott, hihe
tetlennek tartották, hogy a fiú 
rablást kísérelt volna meg — 
de Mrs. Thomas erősítette, hogy 
senki más nem volt a rabló-

Cardinal Konig bécsi érsek ünneplése
Az Amerikai Magyar Katolikus Liga rendezésében New York
ban, a Hotel Plazaban, junius 18-án d i s z-b a n k e 11 a nagy 

magyar-barát egyházfejedelem tiszteletére.

A “Magyar Igazság” napja letteljes, hálás köszönetét fe- 
emelkedőben... Ennek egyik je- jezze ki főleg a magyar mene- 
le, hogy a külföldön nemcsak kültek érdekében kifejtett párt
kedvezőbben ítélik meg otthoni fogásáért és nagy áldozatkész- 
testvéreink rabszolgasorsát, de’ségéért. A kiváló egyházfejede- 
a szülőhazából — pucéron — lem valóságos atyja a mene- 
menekülteket szerető gondozá- kült ifjúságunknak, aki 80 ezer
sukba veszik Amerika legjobb
jai, tanulmányaik folytatásá
ban segítségükre vannak, hogy 
ki ne vesszen lelkeikből Ma
gyarország szabadságába és 
függetlenségébe vetett hitük és 
igy erősödjék bennök annak 
megteremtésére irányuló tör
hetetlen akarat.

Magyarországnak, az egyete
mes magyarságnak egyik ilyen 
bátor, nyílt és áldozatos barát
ja Bécs érseke, His Emminence 
Francis Cardinal Konig, aki 
jelenleg Amerikában időzik.

Az Amerikai Magyar Kato
likus Liga felhasználja ezen 
kedvező alkalmat, hogy Cardi
nal Konig érsek urnák tiszte-

nák; mert ez a nemzet elég 
gazdag hozzá, hogy azokat ki
küszöbölje, s MINDENKI SZÁ
MÁRA elég magas életszínvo
nalat biztosítson, mielőtt azzal 
nap-nap után dicsekszünk.

Broadway színházainak hom
lokzatán csillognak, azok mind 
ott voltak. A New York Times 
azt irta, régen volt egy alka
lommal ennyi star együtt, 
mint a Lamb Club cipőpucoló- 
ja diszebédjén.

A rendezőbizottság elnöke 
Mickey Alpert köszöntőjében 
ezt mondta: Murph, eddig te 
térdeltél cipőpucolás közben a 
Lambs Club 1,100 tagja előtt 
— most ez az 1,100 Lamb 
térdet hajt te előtted hűséges 
szolgálataidért.

Irving J. Bottler, aki maga is 
cipöpucolóként kezdte és most 
az Esquire Polish Products 
Corporation elnöke, is ott volt, 
— hogy köszöntse egykori kol
legáját.

A diszebéd költségeit a club 
viselte, a jegyekből befolyt 1500 
dollárt a derék öreg cipőpuco- 
lónak adták át.

Club tagok, akik nem voltak 
New Yorkban, az ország min
den részéből táviratban kö
szöntötték Biagio Veluzzit, a 
Lambs Club Murphjét, kedves 
barátjukat.

Mert ez is Amerika. Hogy itt 
a club tag barátjául fogadhatja 
a cipőpucolót és ebben senki 
sem talál különöset.

jelölt mint Dough.
A rendőrség nem tehetett 

mást, a fiút letartóztatta.
A lap, ahol dolgozott megírta 

az esetet.
| Olvasta ezt James Edward 
Anderson, 29 éves leszerelt ha
ditengerész, — aki a rablást kí
sérelte.

Három napig kínozta lelki
ismerete, hogy helyette egy ár
tatlan fiú ül börtönben — és 
elment a rendőrségre, bejelen- 

I tette, hogy a rablást nem 
Dough, hanem ő akarta elkö
vetni. A két fiú megtévesztésig 
egyforma. Nemcsak arcuk, ki
nézése, de termetük, mozdula
taik is.

Anderson megmondta a 
rendőrségen, nem bírta a lelki
ismerete elviselni, hogy egy ár
tatlan fiú szenvedjen olyan bű
nért, amit ő követett el.

Elmondta, hogy hat héttel 
előbb szerelt le a haditengeré
szetből, pénze elfogyott és azt 
hitte a legkönyebb pénzszerzési 
mód, — megijeszteni a bank
ban a pénztárosnőt, aki majd 
átadja neki a pénzt és ő elsza
lad azzal.

Most a börtönben gondolkoz
hat azon, hogy hát nem is 
oíyan egyszerű rablás utján 
pénzt szerezni, mint azt ő gon
dolta.

dollárt adományozott a bécsi 
Pasmandium javára is. 80 ezer 
dollár nagy összeg hazánkban 
is, de a szegény Ausztriában ily 
fejedelmi adomány sok-sok 
százezreket, óriási áldozatot 
képvisel.

A tisztelet, hála és köszönet 
ünnepi bankettje New York
ban, junius 18-án, a Plaza- 
szálloda dísztermében fog le
folyni a Katolikus Liga rende
zésében, melynek elnöke, mél
tóságos Szabó János pápai pre- 
látus, S. Bend, Ind. plébános. 

Ha ideje engedi Ft. Pintéi’ Sán
dor plébános, a Katolikus Liga 
pénztárnoka is megjelenik a 
tiszteletadáson.
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Welch, W. Va. és környéke magyar bányászainak figyelmébe

azért

CONEY ISLAND, Welch, W. Va. Telefonszáma: 480

Fairmont,

CITYKérdezze meg az orvosát és az megmondja Önnek, hogy

WELCH, W. VA. Télefonszám: 80
üzletünkben McDowell Countyban, legnagyobb választékban talál fényképezőgépeket!

de mérsékelt számban KRUSHCHEV
különben Budapestre érkézelismerik.

mint a Dullesé volt.

McDowell County
National Bank

322 ADAMS

a nagy versenyt, mert egyik nemzet sem fog lemondani (kiilö- aknak
van

segítségére utalva; angol

Of

Conuy Island

NORTIáprilisban bejelentette mi

mint tudjuk,Moszkvában

BECKL
Kérje mi

Beckley, W. V

újra 
had-

linben maradjanak, 
nyugati hatalmak

11,000 főnyi csapatuk 
mig Szovjetoroszország-

Gondoljon jőve 
kamatozásra. -

Sok magyi 
megelégedett

nek ügynökeik és kémeik.
A nyugati külügyminiszterek

WELCH, W. VA.
Kölcsönök alacsony

hogy a 
viszont 
müköd-

r Bíloved b, Bnües for over 100 yeariN 
a Norfolk & Westi

keményen tartja a Washing
tonban megszabott feltételeket, 
egyáltalán nem “könnyű” tár

ma jd. Nem állnak

Tel 
bank-kamatra.

Ber- 
ha a

amelyekben nem Hertert, de 
mást szerettek volna látni Dul
les halála után a külügymi
niszteri székben, azt terjesztik, 
mintha Herter puha lenne Gro- 
mykoval folytatott tárgyalá-

nyugati 
szovjet 
adta át, 
szágban

kapitány átszökött a 
oldalra és ott 13,000 
ügynök (kém) nevét 
akik Nyugat Németor- 

szereznek “híreket”.

is voltak kémeik.
Senki sem tagadja, 

nyugati hatalmaknak 
Kelet Németországban

Second Class Matter at the Post Office at Detroit, Mich 
Under the Act of March 3, 1879.

hogy a Nyugat kormányai is
merjék el a kelet-németorszá
gi kormányt és küldjenek hoz
zájuk követeket.

A német vendégek fogadásá
ra Kremlin ura nagy ünnepsé
get rendeztetett úgy a repülő
téren, mint egyéb alkalmakon, 
persze pohárköszöntőkben sem 
volt hiány és Krushchev nagy
ban magasztalta a kelet-német
országi kormányt és pártot és 
azoknak kommunista hűségét, 
baráti magatartását például

TEL.: 964.

Flat Iron Drug Store 
egy megbízható gyógyszertár

gondolásainak helyeslője volt 
— és amikor Adenauer bejelen
tette, hogy nem akar tovább 
Nyugat-Németország kancellár
ja maradni, beavatottak sze
rint erre az elhatározásra épen 
Dulles elvesztése birta.

mint Dullesé volt éveken ke
resztül. Akkor Angliában nem 
volt olyan prosperitás, mint 
van, akkor még Anglia nagyon 
is rá volt az Egyesült Államok

amikor e sorokat Írjuk már 
öt hetet töltöttek a külügymi
niszterek, de eddig semmiféle 
eredményre nem vezettek tár
gyalásaik. Azt mondhatnánk, 
az ötödik hét végén holtpontra 
jutottak és ha a hatodik hét 
nem hoz valamelyes változást, 
Krushchev nem utasítja kül
ügyminiszterét valamilyen en
gedmény bejelentésére, a tár
gyalásokat minden eredmény 
elérése nélkül fejezik be, ami 
azt is jelentené, hogy csúcs- 
konferenciára egyhamar nem 
nem kerülhet sor.

a múlt héten, Krushchev Al
bániában és Magyarországban 
tett látogatása után, Walter 
Ulbrichtet a kelet-németorszá
gi kommunista párt első titká
rát és Otto Grotewohlt a mi
niszterelnököt fogadta.

Diplomáciai hírek szerint 
Krushchev tudtul adta a két 
keletnémetországi vendégnek, 
hogy a nyugatnak némi enged
ményt az ő rovásukra adnak

nincsen megelégedve 
zositás menetével, ö 
mitott, hogy ebben 
az Magyarországon

A “Magyar Bányászlap” utján küldjük meleg üdvözletünket!
Szebbnél szebb virágok! Esküvői chokrok, 

temetési koszorúk, stb.

nősen a Sovjet és az Egyesült Államok) arról, hogy a másikat! 
vagy megeló'zze, vagy a másikkal együtt haladjon a versenyben,1 
de nagy kár, hpgy ezt a versenyt megkezdték.

A tudomány eló'haladásának nem vagyunk semmi tekintet
ben ellenségei, de annyi mindenre lenne még szükség minálunk, 
e földön, hogy bűn mindaddig a másik bolygóra átmenni, amig 
itt rendet nem csinálunk.

S ez alatt a rend alatt a nemzetek közti végleges békessé
get, a betegségek gyógyításának a tudományát, s a nyomor 
megszüntetését tartanánk, ami mind előbbre való a mi sze
münkben, minthogy valakit a Holdra elküldjünk.

S érdemes arra is gondolnunk, hogy ha a Föld elküldi a 
maga utasait, a maga bajait, betegségeit egy másik világra, 
esetleg egy másik világ lakosai ugyanenzt teszik a földünkkel. 
Ide is lövedékeket irányíthatnak, ide is eljöhetnek, idegen be
tegségekkel, idegen bajokkal, mert abban nem szabad kétel
kednünk, hogy a többi világokban is van élet. És ha van élet, 
van tudomány is.

Mennyivel jobb lenne a saját portánkon maradni, mint oda 
tolakodni más lények más világába, amelyeken semmi keresni 
valója nincs a föld lakosságának.

Ékszer és ajándéküzlet jótállás mellett
103 McDowell St. — Telefon: 49.

I Welch, W. Va.
crn vasút társaság hivatalos óra-felügyelője.

Javító mOhelyürkben a legjobb munkát végezzük, mérsékelt áron.

a kolho- 
arra szá- 
az évben 
befejezést

mindkét oldalról, de olyano
kat, melyeket egyik oldal se fo
gadott el. Gromyko mint nagy 
kedvezményt jelentette 
be, hogy abba hajlandók len
nének belemenni, miszerint a 
nyugati hatalmak csapatai —

PLUMBING and HEATING CO.
SHEET METAL & ROOFING CO 

1130 — Box 965 — Welch, W. Va.

AKT CATfi

• Desz!
• Más
• Épitk
• Festő

viszont Beilin kérdésében 
azt ajánlották engedmény gya
nánt, hogy a nyugat-berlini 
csapatok létszámát harminc 
százalékkal csökkentenék (ma 
Nyugat-Berlinben a nyugati-

Distributor — Tires — Gasoline — 
Ei. C. LEWIS és H. C. LEWIS, Jr.

Ma még kétségtelenül nin
csen meg az a súlya, tekintélye 
mint Dullesnek volt, ami azon
ban érthető — hiszen Dulles
nek is évekbe került, mig fel
építette magát arra a polcra, 
ahol volt, amikor betegsége lá
bairól leverte.

A Newsweek — kitűnő folyó
irat munkatársa Peter Webb a 
mult héten azt kábelezte, mi
szerint Kelet Berlinben példá
ul 1300 kelet-német egyenru
hába öltöztetett, de orosz tiszt 
működik “információ” szerzés
ben, akik legalább 100 apart- 
mentet bérelnek ott — melyek 
egytől-egyig kémszerzési köz
pontok.

hogy a magyar fővárost azért 
tisztelte meg azzal, hogy Albá
niából való hazautaztában 
megállt, — mert ezzel is doku
mentálni akarja hűséges cse
lédje Kádár János iránti barát
ságát és bizalmát.

Azokban a napokban Buda
pesten volt újságírók azonban 
egészen másról beszélnek a 
Krushchev látogatásról. Azt ál
lítják, azért állt meg, hogy Ká
dár tudtára adja, egyáltalán

Douglas Funeral Home, War W. Va. 
WYOMING STREET ’ WELCH, W. VA.

NAPPALI ÉS ÉJJELI TELEFON: 86

All articles and changes of addresses temporary should be sent to the 
Hungarian Miner’s Journal, 7047 Franklin Ave., Hollywood 28, Cal 
Minden a lapot érdeklő közler.iónv címváltozás erre a cimre küldendő: 

Magyar Bányászlap, 7047 Franklin Ave., Hollywood 28, Cal. 
Telefon: HOllywood 2-1386 — Room 204.

SZÍVÉLYES ÜDVÖZLETÜNK WELCH ÉS 
VIDÉKE MAGYARJAINAK!

Kádár a hírek szerint azzal vé
dekezett, hogy ha még erőseb
ben szorította volna a kolhozosi- 
tást, ha még több területet 
akartak volna most kolhozosi- 
tani a termés körül lennének 
nagy bajok. Bebizonyosodott az 
előző kolhozositások alkalmá
val, hogy két év is kell, mig a 
kolhozositott földeken megfe
lelő termést érnek el. A ter
mésre pedig nagy szükség van.

Hírek szerint Kádár azt 
ígérte volna, hogy a termés be-

A múlt héten hol a külügymi
niszterek villáiban tárgyaltak, 
hol a Nemzetek Palotájában 
szónokoltak, főleg propaganda 
szempontból, anélkül, hogy kö
zelebb jutottak volna akár a 
két Németország egyesítése 
vagy Berlin kérdése ügyében.
UJ AJÁNLATOKAT TETTEK

Bármily fűtés, vízvezeték, csatornázás, 
léghütés problémája van a .Welch és kör
nyékbeli magyarságnak — elintézzük!

nyer, — holott a tavaszi na
gyon erőszakos dunántúli kol- 
hozosítás ellenére is még na
gyon messze vannak attól 
hogy a földnek csak fele is kol 
hozokhoz tartozna.

kormány nem mert úgy szem
behelyezkedni Dullessal, mint 
az utóbbi időben Macmillan 
kormánya cselekszik.

Dulles utolsó napjait a szo
kásos Perfid Albion külpoliti
kai vonalvezetés elkeserítette. 
Macmillan moszkvai kirucca
nását! próbálta akadályozni, si
kertelenül. Még Dulles életé
ben — öntudatos papjaiban — 
hozták nyilvánosságra, hogy 
pont a genfi tanácskozások 
idején az angol kormány keres
kedelmi tárgyalásokat indított

Pár százat a nyugat-német 
rendőrség már lakat alatt tart 
közülük és ami a legérdekesebb 
— még a Német Keresztény 
Demokrata Párt tagjai között

Betétei BIZTOSÍTVA vannak, a környék 
magyarjainak küldjük ÜDVÖZLETÜNKET. 
Magyarországba és Európába pénzátulalá- 
sokat elfogadunk.

Automobil kölcsönök!

The 0. J. Douglas 
Mortuary

R. E. L. DOUGLAS, tulajdonos 

Kápolna és betegszállító autó!

409 VIRGL
Fairm<

Telefon: 1

szerint távozik a kancellári hi
vatalból és a Nyugat-Német
ország köztársasági elnöki ál
lásra pályázik.

Ezt a bejelentést Nyugat Né
metország lakosságának nagy
része örömmel halottá. Dr. Ade
nauer 83 éves és hazája népé
nek tekintélyes része úgy véli, 
fiatalabb emberre van szükség 
a kancellári hivatalban. Dr. 
Adenauer tagadhatatlanul 
nagy szolgálatot tett hazájá
nak az újjáépítés terén, az ő 
tekintélye szerzett a borzal
makban, kegyetlenkedésekben 
kétségtelenül erősen bűnös nép 
vétkeire a világ szemében eny
hülést. Az ő diplomáciai érzéke 
épitette fel Németország iránt 
a bizalmat Washingtonban, az 
ő politikai vonalvezetése és 
Moszkva bűnös, önző, világura
lomra törekvése juttatta Né
metország nyugati részét abba 
a helyzetbe, hogy alig tizenöt 
évvel a világháború borzalmai 
után, újra fegyvert adnak a né
met nép fiainak kezeibe elfe-1

azóta be is fejezték — amivel 
London nyilván azt akarta 
Krushchevnak való udvarlásá
ban demonstrálni, hogy Wash
ingtontól ők mennyire függet
lenek.

Macmillan kormányának kül
ügyminisztere Genfben nem 
nyújtja Herternek azt a támo
gatást, amit kellene — és Gro
myko pontosan tudja azt, hogy 
a nyugati oldalon nincsen meg 
az egység minden kérdésben és 
ezt ő alaposan kihasználja. 
Tudja, hogy az angolok pl. a 
berlini kérdés kezdetekor kije
lentették: “Nem megyünk há
borúba olyan kérdés miatt, 
hogy a Kelet-Nyugat német ha
táron ki üti a bélyegzőt az út
levélre vagy szállítási jegyre.

Ha Dulles lenne Genfben,

azt is ajánlották, hogy egy bi
zottságot szerveznek, mely
ben foglaljanak helyet a négy 
hatalom és a két Németország 
megbízottai (leszögezve, hogy 
ez nem jelentené azt, miszerint 
a nyugati hatalmak elismerték 
Kelet Németország kormá
nyát), melynek az lenne a fel
adata, hogy esetleges súrlódá
sokat megvizsgáljon és ahol sé
relem történt igazságot szolgál
tasson.

Mint fent irtuk, Gromyko 
nem fogadta el anyugati ha
talmak külügyminisztereinek 
ajánlatát, azok viszont Gromy
ko ajánlatait utasították vissza.

így állt a helyzet a tanácsko
zások ötödik hetének végén és 
semmiképen se lehet azt biza
lomkeltőnek nevezni arra, hogy 
valami eredménnyel zárhatnák 
majd le a genfi összejövetelt.
BIZONYOS KÖRÖK,

West Jefferson Avenue — 
Az egyedüli magyar bányászlap az

nak Kelet Németországban 22 
hadosztálya állomásozik).

Ezenfelül szerződést ajánlot
tak Szovjet oroszországnak, 
melyben mindkét oldal kötelez
né magát arra, hogy propagan
da célokra egyik oldal sem 
használja Berlint olyan erősen, 
mint manapság.

Tagadhatatlan, hogy propa
ganda és kémkedés ügyében — 
egyik oldal sem ártatlan. A mi 
oldalunk is, a kommunista ol
dal is fantasztikus apparátu
sokat tart Berlinben úgy pro
paganda és kémkedési célzat
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GOODYEAR TIRES — SHELL PRODUCTS
A híres Shell heating oü-gas (X-100 motor oil) 'w 

Ezek a legjobbak, amiket pénzéért kaphat.

H. C.LEWIS OIL COMPANY

HURD MOTORS, INC.
CHRYSLER és PLYMOUTH automobilok 

képviselete és javító műhelye 
Mielőtt autót vesz, akár újat, akár hasz

náltat — nézzen be hozzánk!

Dr. Adenauer bejelentette, 
hogy meggondolta a lemon-

(Folytatás az 5. oldalon)

ilyen körülmények között úgy 
véljük pontosan az lenne a 
helyzet, mint amilyen az ma.
MOSZKVÁBAN

;yaló fél, csak a modora más, !tekor azt a kijelentést tette.

legszebb ékszerek Welchen nálunk 
találhatók, mérsékelt árakkal!

Ajándéktárgyakban minden 
alkalomra igen nagy választékot 

talál nálunk

DAVIS

Detroit 17. Michigan
Egyesült Államokban, 
in the United States. 

$6.00 
$6.00
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ANDREW FAY FISHER, Editor

lejtve azt a veszélyt, amit min
dig jelentett, — ha a német 
nép azzal rendelkezett.

Dr. Adenauer és Dulles fegy
vertársak voltak abban a harc
ban, amit Dulles folytatott a 
kommunista térhódítás ellen. 
Dulles egy katonailag nagyon 
erős Németországban látta az 
erőt arra, hogy a moszkvai vi
láguralmi álmokat Európában 
akadályozza. Dr. Adenauer el-

Fairmont, H
Hozza

A legna:

(Folytatás a 
dást, visszavoi 
cellár marad, 
bejelentés ne 
Németországba 
is és azt mon 
ingtonban épe: 
donban és Pál 

Beavatottak 
Adenauer azér 
mondását, me: 
jelöltje Frantz 
ügyminiszter 1 
radna a válasz 
Erhardot, az : 
ügyminisztert 
— akit ő nei 
gyakran szén 
mennyire nem 
tanujelét adta

ROMEO FLORISTS
21 BANK STREET . WELCH, W. Va. 

Telefon: 1570 — Éjjeli telefon: Kimball 4501 
Joe E. Romeo és Tony J. Romeo, tulajdonosok

Úgy látszik csak évek vagy hónapok kérdése, hogy az em
berek, vagy legalább az emberek által kilőtt lövedékek a Holdba 
eljutnak.

S ha az sikerül, amiben ma már kevés kétség van, utána 
valószínűleg a többi bolygó égitestet, a Venust, a Marst fogják 
megközelíteni, mert úgy látszik az emberi tudománynak alig 
van határa.

Milliókat, száz milliókat, ezer milliókat költenek nálunk is 
a Sovjetben is, hogy egyik a másikat megelőzhesse, nagyszerű 
tudósok, szakmunkások ezrei a munka-órák tízezreit, százezreit 
szentelik ennek a munkának.

És ha eljut az ember a Holdba?
Valószínűleg nagyon sok mindent meg fogunk tudni, amit 

eddig nem tudtunk, de — mi haszna lesz az emberiségnek 
belőle?

Kevesebb nyomor, kevesebb jaj és baj lesz a világon?
Nem is gondolunk rá, hogy a legalantasabb emberi indulat 

voltaképen ezeket a kutatásokat is hadászati célra kivánja el
sősorban használni, s az ösztökéli a megosztott világunkat, hogy 
a Holdba vezető utat sürgősen megnyissák.

Régi igazság, tudja minden ember, hogy aki a saját ügyei
vel és nem a szomszédjáéval törődik, az józanabból él, az a 
sorsát okosabban igazgatja. (

Mi is jobban tennénk, ha a tömérdek tudást, energiát és 
pénzt nem arra költenénk, hogy a Holdba törekedjünk, hanem 
arra, hogy a földön jobb életet teremtsünk, hogy a betegsége
ket, a nyomort csökkentsük, sokkal jobb célt szolgálnánk.

S van ennek a kérdésnek még egy oldala, amivel vagy ke
vesebben törődnek, vagy kevesebben mernek róla beszélni.

Az égitestek, amilyen a Földünk is, olyan hajszálnyi pon
tossággal keringenek a Nap körül, hogy1 ha valamelyik egyetlen 
hajszálnyira kizökken a helyéről, beláthattatlan katasztrófát 
idézhet fel a Földünkön.

Kizökkentheti annak az útját, megváltoztathatja az időjá
rást, az életet is tönkre teheti.

Természetesen egy, az emberek által kilőtt lövedék nem 
bírja az óriási bolygókat kirobbantani a pályáikról, de olyan 
légköri változást idézhet fel egy másik bolygón, hogy az maga 
elegendő lehet kiszámíthatatlan hatással lenni a Földet kö
rülvevő légkörre.

Semmit nem nyerhet a földhöz kötött emberiség azáltal, 
ha néha egy pár embert elküldünk a Holdba, vagy a Föld kö
rül kerengő állomásQkat létesítünk, csak azt, hogy biztosabban 
és könnyebben tudja majd egyik nemzet a másikat rombolni, 
de veszthetünk sok mindent, amire alig merünk gondolni.

Természetesen ez a mi aggodalmunk nem fogja megállítani

takarítása után majd 
megkezdi a kolhozositási 
járatot.
DR. ADENAUER, 
NÉMET KANCELLÁR

A Federal Deposit Insurance Corporal.an *«gja. 

Betételei $10,01*0.00 erejéig biztosítva vannak.

SAFETY BOX-GK KAPHATÓK $4.00-TÓL FELJEBB

\ Magyar Bányászlapot bányászok írják bányászokról bányászoknak. 
Hív Hungarian Miners’ Journal is Written for Miners of Minert 

by Miners.

sal alkalmával. Géniből kapott állította a többi vazallus orszá- 
hirlapi tudósítások nem adnak । gok kormányai és kommunista 
okot ilyen feltevésekre. Herter pártjai elé.

hogy ez az engedmény csakis 
egy évre szól.

A nyugati külügyminiszte
rek elutasították e javaslatot 
azzal, hogy ez a potsdami szer
ződésben biztosított jog fel
adását jelentené, melyben az 
áll, hogy a nyugati hatalmak
nak joguk van Berlin nyugati 
oldalán csapatokat tartani 
mindaddig, mig a kétrészre osz
tott Németországot nem egye
sítik.

Mint nagy engedményt je
lentette be azt is, hogy feladja 
azt a követelését, hogy a csa
patoknak Berlinben maradása 
egyik ára legyen, hogy a nyu
gati hatalmak ismerjék el Ke- 
lejt Németország kormányát.
A NYUGATI HATALMAK

És egyet nem szabad figyel
men kívül hagyni. Azt, hogy 
a diplomáciai világban köztu
domású volt, miszerint Eisen
hower elnök vakon bízott kül
ügyminiszterében, valósággal 
bámulója volt, fölnézett arra 
és voltaképen nem is Eisenho
wer irányította külpolitikán
kat, szabta meg a vonalveze
tést, hanem Dulles — és ez hi
ányzik Hertemél. Elég, úgy vél
jük, ha csak arra emlékeztetjük 
olvasóinkat, mi történt Herter 
k ü 1 ü g y miniszteri kinevezése 
körül, meddig habozott Eisen
hower , mig végre kinevezte.
HERTER HELYZETE 
EGÉSZEN MAS,

Guaranteed. for

LUMBE

DIAMDNP ICINGS
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Lakás Telefon: Tilden 5-1145
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A Magyar Bányászlap fenntartására
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ÚJSÁGOK, KÖNYVEK,
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FUNERAL HOMES
AMBULANCE SERVICE

óriási vesztesége nem
magyar zenei életnek, 
az egész müveit yilág-

land, O. és Ciber Sándor, Cor
ning, O. Köszönet testvérek.

április 7-ikén, vasárnap, tar
tományi képviselőket válasz

halála 
csak a 
hanem 
nak.

hat állam gazdasági szövetsé
gét, — amit Anglia olyan éle-

MoundsviJIe, W. Va.
McMechen. W. Va.

lást 
telt 
Dr.

Telefon: Tildén 5-4560
Telefon: Benwood 99

»e
324.

melyeknek 
Koslov testi 
mindenütt, 
majd, nem

Ne szólj közbe, ha más be
szél.

feladata lesz Mr. 
épségére vigyázni 
amerre csak jár 
nagyon örülnek a

Gondoljon jövőjére, takaroson meg jövedelméből és helyezze 
kamatozásra. — A bank üzlet minden ágával foglalkozunk, 

kiszolgálásban részesítjük üzletfeleinket.

idézett elő a nagyon tisz- 
Der Alté néven emlegetett 
Adenauer uj elhatározása.
GAULLE GENERÁLIS

vek 
ÉT. 
alá-

80
két!

Fairmont, W. Va. és környéke magyarsága figyelmébe!
Hozza hozzánk orvosi rendelvényeit elkészítésre.

A legnagyobb gonddal, lelkiismeretesen elkészítjük. 
Ez a mi fő üzletágunk.

rájuk váró feladatnak. 
AZ ACÉLMUNKASOK

tományi gyűléssel.

NIXON ALELNÖK
moszkvai útja súlyos

amikor előbb összeveszett vele, 
aztán kibékült, hogy utána 
még jobban összekapjanak.

DR. LUDWIG ERHARD

Üzleteinkben mindig megkapja 

pénzének ellenértékét!

Üzleti órák: Hétfőtől péntekig: 
Iroda: Reggel 7:30-tól d. u. 5-ig 

Telep: Reggel 7:30-tól d. u. 4:30-ig 
Szombaton: Iroda és telep 

reggel 7:30-tól déli 12-ig.
*

Sok magyar család van 
megelégedett vevőkörünkben!

34 éve vagyunk az üzletben és soha sem tagad
tuk meg a szolgalatot, ha rossz anyagi 

helyzetben volt.

o.
DO. 
o
Va.

Uj automobil vásárlásra kölcsönt nyújtunk 5% ka
mat mellett. — Pénzt küldünk törvényes utón az 
Óhazába.
Intézetünk a Federal Reserve System tagja, beté
tek $10,000.00-ig biztosítva.
BÉRELJEN NÁLUNK SAFETY DEPOSIT BOXOT

r' smmyci AMERICA’S PEACE POWERS! 
4 X . ,

sor U.S.
SAVINGS*
BONDS j 

SHAM AMiNHAjMINDEN EMBER szereti az 
igazságot, de a becstelen csak 
magának, a becsületes minden 
felebarátjának.

(Széchenyi)

| NOW IS THE TIMI 

I

104 ADAMS STREET
Telefon: 2393 

FAIRMONT, W. VA. 
Takarékoskodjon a jövőre. 

Helyezze el pénzét ott, ahol 

biztonságban 

jól jövedelmez

A környék magyarságának 

igaz barátja!

Annan Pharmacy
322 ADAMS STREET TELEFON: 3540

Fairmont, W. Va.

MAGYAR BÁNYÁSZLAP
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(Folytatás a 4-ik oldalról) 
dást, visszavonja azt, — kan
cellár marad. Bomba volt ez a 
bejelentés nemcsak Nyugat- 
Németországban, de Genfben 
is és azt mondhatnánk Wash
ingtonban épen ugy, mint Lon
donban és Párisban is.

Beavatottak azt hiszik, Dr. 
Adenauer azért vonta vissza le
mondását, mert ugy vélte az ő 
jelöltje Frantz Etzel mai pénz
ügyminiszter kisebbségben ma
radna a választáson és Ludwig 
Erhardot, az alkancellái’ pénz
ügyminisztert választanák meg 
— akit ő nem kedvel, azzal 
gyakran szemben áll. Hogy 
mennyire nem kedveli, annak 
tanujelét adta a múlt héten,

roppant népszerű Nyugat- 
Németországban, a tömegek 
neki tulajdonítják Nyugat Né
metország hatalmas gazdasági 
fellendülését, amiben kétségte
lenül része is van — de nem 
annyi, mint propagandistái 
terjesztik azt.

Dr. Adenauer és Erhard kö
zött éles a nézeteltérés abban, 
hogy Adenauer szerint Nyugat- 
Német országnak Franciaor
szággal kell erős gazdasági kap
csolatot tartani, mennél előbb 
ki kell még erősebben építeni a

Angliával és az Egyesült Álla
mokkal tartja fontosabbnak az 
erősebb gazdasági kapcsolato
kat.

Az is késztethette Dr. Ade- 
nauert a kancellársághoz való 
ragaszkodáshoz, mert az elmúlt 
60 nap alatt rájöhetett, misze
rint az az elgondolása, hogy a 
német törvényhozással módo
síttatja az elnöki jogkört, — 
mely ma majdnem .semmivel 
egyenlő, — valami olyanformá
ra, mint amilyent Franciaor
szág biztosított de Gaulle szá
mára, — nem valósítható meg.

Mindenesetre Nyugat Né
metországban nagy felfordu-
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Fairmont, W. Va.
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okoz most gondot Washing
tonnak is, Londonnak is meg a 
NATO többi nemzeteinek is. De 
Gaulle minden módon szeretné 
Franciaországnak a nemzetközi 
életben visszaszerezni azt a te-1 
kintélyt, amellyel századokkal' 
ezelőtt tényleg rendelkezett — 
de ami száz év óta egyre csök
kenőben van.

De Gaulle mélyen meg van 
sértve, mert Franciaországnak 
a két atom-hatalom — az Egye
sült Államok és Anglia — nem 
akar kiszolgáltatni hydrogén- 
bomba és atom-titkokat. A két 
hatalom azzal érvel, hogy

tottak. A kommunista párt a 
legnagyobb eréllyel készült ott 
a választásra. Szicíliában két
ségtelenül nagy a szegénység 
és tudjuk, hogy a kommunis
tának legkönnyebb a lélekha
lászat a nyomor tájékán.

Persze az Olaszországban 
uralmon lévő Keresztény De
mokrata Párt sem maradt tét
len és nagy erőt összpontosítot
tak. Az erdemény nem maradt 
el, a 90 mandátumból 34-et biz
tosítottak és a tartományi gyű
lés legerősebb pártjaként ke
rült ki.

Szicíliában nyolc hónap előt- 
tig ez a párt kormányzott. Ak
kor belül, a pártban történt 
szakadás, egy csoport kivált és 
Keresztény Szocialista párt né
ven vette át a kormányzatot, — 
kommunista és más szélsőséges 
pártok támogatták. A válasz
táson mindössze 9 mandátum
hoz jutottak — és egyben el
vesztették egyik fontos balol
dali párt, a Netti-féle szocialis
ta párt támogatását is.

A Keresztény Demokrata 
Pártból alakul az uj tartomá- 

। nyi kormány, mely hírek sze
rint fontos szociális újításokat 
akar megszavaztatni az uj tar-

Franciaországban a második 
világháború befejezése óta a 
politikai helyzet mindig bizony- 
ta’an és ily körülmények között 
nagyon kockázatos lenne a tit
kokat Franciaországnak kiad
ni. De Gaulle szerint valóban 
bizonytalan volt a politikai 
helyzet, mig ő nem jött, de — 
szerinte, — ma az szilárd és 
igy a titok kiszolgáltatása nem 
jelent semmiféle kockázatot.

És hogy sértődését éreztesse, 
bejelentette, miszerint Francia
ország területén nem enged 
atombombákat raktározni, — 
csakis abban az esetben, ha 
azok felett a rendelkezési jog 
a francia kormányé.

Ebbe viszont Washington va
lószínűleg nem fog belemennni 
és nem marad majd más hátra 
minthogy 9 repülőgép squad- 
ronunkat, 250 repülőgépünket 
— elvigyük Franciaország te
rületéről.

Washington annál kevésbbé 
elégítheti ki de Gaule kívánsá
gát, hogy Franciaország kapja 
meg a területén tárolt NATO 
atom- és hydrogén-bombák fe
lett a rendelkezési jogot, mert 
ha ezt tenné, — a többi orszá
gok Olaszország, Görögország, 
Törökország, melyekbe szintén 
készülnek atombombákat min
den eshetőségre tárolni, — 
ugyanilyen jogot kérhetnének.

SZICÍLIA SZIGETÉN

Pocahontas Fuel Stores
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lémákat vet fel Washington
ban. Nixon alelnök, mint Eisen
hower elnök személyes képvi
selője utazik a szovjet főváros
ba, hogy ott egy kiállítás ame-. 
rikai pavilonját megnyissa (ju
nius végén New Yorkban tar
tott kiállításon viszont a szov
jetnek lesz pavilonja, amelynek 
megnyitására — nem jön

LONDONI HÍREK szerint a 
szovjet követség tengeri attasé
jának felesége, Nina Dimitre, 
5 éves kislányával együtt poli
tikai menedékjogot kért az an
gol kormánytól. Az angol kor
mány a kérést teljesítette és 
igy Nina Dimitre és ötéves kis
lánya nem tért vissza a Szov
jetunióba, ahova férjét várat
lanul visszarendelték londoni 
állomáshelyéről.

MOST FOLYT LE Spanyol
országban a negyedik riemzet- 
közi vallásos filmhét. A film
hét első díjjal kitüntetett film
je a “Fogoly” cimü angol film 
volt, mely Mindszenty herceg
prímás életéről szól. Mindszen
ty hercegprímást Alec Guin-

Krushchev, hanem egy kisebb 
előkelőséget küldenek) ám bi
zonyosra veszik, hogy azután 
Krushchevet is vendégül látja 
— és szinte egy előzetes csúcs
találkozó fog kialakulni.

Nixon alelnök útitervében az 
is van, hogy Szibériát is meg
nézi, más tájakat is, az utcán 
is kíván beszélgetni emberek
kel, asszonyokkal és gyerekek
kel. Ö is, Mrs. Nixon is, amióta 
a moszkvai útiterv kialakult a,' 
külügyminisztériumban oroszul 
tanulnak.

Frol L. Koslov alminiszter- 
elnök jön ide Moszkvából és a 
washingtoni szovjet követ már 
kérte a külügyminisztériumun
kat, hogy adják meg Mr. Kos- 
lovnak is a jogot arra, hogy 
utazgasson ebben az országban, 
épen ugy, mint Moszkva telje
sítette Mr. Nixon kívánságát, 
sőt azt is kérték, hogy a televí
zión is beszélhessen Amerika 
népéhez.

A külügyministérium min
den jogot meg akar adni Mr. 
Koslovnak, amit Nixon alelnök- 
nek megad Moszkva, — de az 
itteni közbiztonsági szervek,

ness világhírű színész alakí
totta.

ZATHURECZKY EDE, a vi
lághírű hegedűművész, a ma
gyar zenei élet kimagasló büsz
kesége, 56 éves korában várat
lanul elhunyt Bloomington, 
Indianában. Zathureczky Ede, 
aki a budapesti Zeneakadémi
ának volt az igazgatója az 
hagyta el Budapestet és Bloom
ingtonban telepedett le, ahol 
mint egyetemi tanár működött.

ms

Az elmúlt két hétben a kö
vetkező testvérek küldtek se
gítséget előfizetéseiken felül is 
kedves lapjuknak életben tar
tásához; 4 dollárt: Orshosky 
József, Bay Bridge, O. és Mu
rányi Jí^nos, Sweet Springs, 
W. Va., 2 dollárt1 Nagy János, 
Levittown, Pa., Darnay József, 
Fredericktown, Pa., Téglás 
Gyula, Torrance, Cal. és Varga 
Lajos, Martinsferry, O., 1 dol
lárt: Mihalik Ferenc, Cleve-

■XKH

Pocahontas FuelCompany
Division of Consolidation

Coal Company

origins r ?0«H0A74j

Fairmont, W. Va. és környé
ke magyarjainak figyelmébe 
ajánljuk az Annan Pharmacyt, 
322 Adams Street alatt, ahol 
orvosi rendelvényeket gyorsan 
és pontosan készítenek. Ennek 
a gyógyszertárnak a legfonto
sabb üzletága az orvosi rendel
vények pontos készítése. De 
tartanak ők is mindent, amit 
hasonló üzletben máshol tar
tanak, ajándék tárgyakat, 
fényképezőgépekbe filmet, cu
korkákat, stb. A kiszolgálás 
mindig figyelmes és előzékeny 
és az árak is mérsékeltek. Ke
ressék fel a környék magyarjai 
az Annan Pharmacyt, 322 
Adams St., telefonszámuk: 
3540.

BÁRMILYEN EGYHÁZI. EGYLETI ÉS ÜZLETI 
NYOMTATVÁNYOK, úgymint
• alapszabály-,
• nyugta- és
• utalványkönyvek,
• mulatságokra belépti-
• és sorsolási jegyek,
• “lunch ticket”-ek,
• plakátok,

• röpcédulák,

• levélpapírok,
• borítékok,
• számlák
• címkék,
• lakodalmi meghívók
• névkártyák

szerződésének lejárta egyre 
jobban közeledik, viszont a 
munkaadók és union vezetők 
között a tárgyalások nem na
gyon haladnak olyan irányban, 
amiből megállapodásra lehetne 
következtetni.

A múlt héten az acélipar 
megbízottai tudatták az union 
nevében tárgyaló bizottsággal, 
hogy amennyiben a union 
hozzájárulna ahhoz, miszerint 
módosításokat fogadnának el a 
munka beosztásában, bele
egyeznének egyes munkakörök 
megszüntetésébe, melyeket a 
vállalatok feleslegeseknek tar
tanak, — nem ragaszkodnának 
ahhoz, hogy csakis a ma ér
vényben lévő munkabérek mel
lett szerződjenek. A union 
megbízottak ezt az ajánlatot 
kereken visszautasították.

Az utolsó harminc esztendőben ár
vizek következtében 2,430 emberélet 
pusztult el. Statisztikai adatok sze
rint ezek legnagyobb részének nem 
volt biztosítása. William Penn bizto
sításra minden embernek szüksége 
van.

RAPID PRINTING Co
“UNION”

NYOMDÁJÁBAN
a legizlésesebb kivitelben, mérsékelt árak mellett és a 
legrövidebb időn belül készülnek el.

HOZZA BE, vagy KÜLDJE EL MEGRENDELÉSÉT 
ROSTÁN:

7907-11 W. Jefferson AveDetroit 17, MiTELEFONVINEWOOD 2
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MÁGIÁD NAPJA NEM ELHETEK

REGENY

ST. CLAIRS
Sose szerette életében a prédiká-sag

24 órai ambulance kiszolgálás

Telefon: PE. 6-3341 PORTAGE, PA

Loga
Bárniilye

en

Plummer Hardware

716 MAIN ST

Olaszon

Tel. Diai 4421PORTAGE, PA.

Ondriezek

MARTINS FERRY, OHIO Üd\

Hát mi lesz ebből mondogatta

Martins Ferry, O.
Mert

OLVASÓINK SZIVES FIGYELMÉBE (Folytatjuk)

KELL A GARAS * RUDNER FURNITURE7047 FRANKLIN AVENUE
ME. 3-1014Viszont azzal is tisz

HOLLYWOOD 28, CAL OR. 6-1014Tel
BRIDGEPORT, O ÖRN

Hindis: hálá

felvonásos

MAGYAR BANYASZLAP
7047 FRANKLIN AVENUE, ROOM 204 HOLLYWOOD 28, CAL.

minden alkalomra (füzet) 
(válogatott Október 6-ra, füzet) 
Március 15-re. Irredenta versek (füzet)

Main Sí 
A F

Mindnyájan megkönnyebültek. Föllélek- 
zettek. Hisz akkor még jó, ha semmi el 
lenmondás . . .

De bizony, úgy értődik!

NANTY GLO, PA

vers 
vers 
vers

szág, Nikaragua

idegeskedett kétségbe- 
vállára tette kicsiny

ME. 5-1014

A hires N A
MI ELADJU

Modern hatalmas telepünkön több mint 170 union 
alkalmazottunk áll rendelkezésre. Nyugodtan 
bizhatja ránk a munkát, mindenre kiterjed 

figyelmünk.

abban a percben, mikor az erősebb-nem 
visszaél a helyzet adta jogával . . .

Ha a tornácra állottak, hallották a mu
zsikaszót a kocsma felől. A nénik akár
hányszor csak kimentek, mindig megcsó
válták a fejüket.

— Az a pernahajder, az a pernahajder.
Reggeltől estig erről folyt a szó, meg a 

tiszaeszlári pörről, amely a néniket jobban 
izgatta mindennél a világon. Csak Balázs 
tudta túllicitálni Solymosi Eszter histó
riáját.

Az idő közben megenyhült, az ereszről 
csurdogált a viz, az udvaron tócsák gyűl
ték, az utcán szétvágta a kocsikerék a lucs- 
kot.

Már egy hete, hogy folyik ez az eszte- 
lenség.

Kapható: VERES JÓZSEF kántor-tanítónál, 
1432 Magnolia Avenue 
San Bernardino, California.

— ő, S miért?
— Amiért én komisz voltam hozzá!
— Ach, hisz ez egy kötni való bolond!
— Mán pedig máskép én nem viszem 

vissza! — mondta Balázs.

Belátom! — mondta újra

St. Clairsville, Crescent, Bar
ton és más környékbeli helyek 
magyarjai régen ismerik a 
Beck Funeral Homeot, sok ma
gyart kisértek már innen utol
só útjára. A'környéken a leg
jobb névnek örvend ez a temet
kezési intézet, mert a kiszolgá
lás a legpontosabb és az árak 
is mérsékeltek. Gyönyörű uj 
hütött (airconditioned) kápol
nában történik a ravatalozás. 
Koporsókban mindig nagy a 
választék, egyszerűbbtől dísze
sebb kivitelüekig. De a kiszol
gálás éppen oly pontos az egy
szerűbb temetésnél, mint a 
költségesebbeknél. Ezért veszik 
igénybe a környék magyarjai 
gyász esetén a Beck temetkezé
si intézet szolgálatait St. Clairs
ville, Ohioban. Telefon: OX 5- 
0475.

tában kell lennie minden olvasónknak, hogy égy lapot csakis az előfize
tői tarthatnak fenn. A napról-nap^a emelkedő papírárak súlyos terhet 
jelenteken az amerikai lapkiadóknak és megérti a szives olvasó, ha 
arra kérjük, hogy

Szőuyegtisztitás, szörmetisztitás, szőrmemegőr
zés, ruhatisztitás, ingmosás.

A társadalombiztosítást a 
kongresszus 1935-ben, a Roose
velt korszak alatt iktatta tör
vénybe. Az időközi módosítá
sokkal együtt, a legtöbb ame
rikai részére a megélhetést biz
tosítja öregkorára vagy rok
kantság esetén. Ilyenformán a 
világ leghatalmasabb és egy
szersmind leg méltányosabb 
biztosító intézetévé vált a So
cial Security Administration.

American Council

A Társadalombiztosító Hiva
tal nem kérdezi senkitől, hogy 
amerikai polgár-e vagy sem. 
Az igények elbirásálásánál nem 
tesz különbséget polgár és kül
földi között, ha a kérvényező az 
Egyesült Államokban tartóz
kodik. Ha azonban külföldre 
költözködik, a nem-polgár el
veszti nyugdiját már rövid hat 
hónap után.

Ez általános szabály alól 
több kivétel van, amelyek, közt 
a következők a legfontosabbak:

Idegen állampolgár nem vesz
ti el social security .nyugdíj át 6 
hónapnál hosszabb külföldi 
tartózkodás esetén sem, ha

1. már 1959. decemberében 
is nyugdíj illette meg; vagy ha

2. előzőleg több mint tiz éven 
át lakott az Egyesült Álla
mokban; vagy ha

3. olyan külföldi állam pol
gára, amelynek kölcsönösségi 
szerződése van Amerikával, ki
kötve azt, hogy egymás polgá
rait egyforma elbírálásban ré
szesítik. Ilyen országok: Görög
ország, Hollandia, Írország, Iz
rael, Japán, Nyugatnémetor-

mindenkínek, — tartja a magyar közmond

pattant fel Balázs, 
gém fogad vissza 
nem én vettem el 
vett el engem?

— No, jójó, — 
esve Pepi néni s a

Pepi néni és ellenségesen nézett Pólikára.
— No, te csak meg tudod kínozni . . .

— Istenem, — nyögdécselte Pólika, — 
hát mit teszek én?

Minden vas, festék, üveg, villanyos házifelsze
relést nagy választékban megtalálhat nálunk

a lejárat után. — A magyar emberben meg van az a szép jellemvonás, 
hogy amit rendel vagy vásárol, azért becsülettel meg is fizet. Tehát 
ha másnak kell a garas, mit szépítsük a dolgot, nekünk is szükségünk 
van arra. Ne csak Ön újítsa meg előfizetését, de szerezzen egy uj elő. 
fizetőt is. Küldje az összeget postán, ezen címre:

ciót, mindig úgy hallgatta, mint a szél du- 
dolását, de most meg éppen úgy, mint va
lami kellemetlen álmot.

Pólika egy másodpercnyi szünet után 
fölzokogott.

Az öreg nénik mind izgatottan izegtek, 
mozogtak.

Pepi néni csoszogott, Mina néni egyik 
kezét a másikba kulcsolta, azután a mási
kat az egyikbe. Még Zsani néni is ideges 
lett és többször kinyitotta, meg bezárta, 
minden hang nélkül a száját.

— Ach, ilyen szívtelen lenni — mondta, 
— igy elkeseríteni egy ilyen asszonykát... 
No, belátod, hogy haszontalan ember vagy?

Balázs fölvetette a nagy kosfejét és azt 
mondta:

reszkető kezét, — csak ne tüzelj, no! .
Nem úgy értődik a no! . . .

Zsani néni erélyes hangja fölcsattant.

Larro takarmány, fűszeráruk, műtrágya lime, robbantó anyagok, 
széna, szalma.

MAIN LINE SUPERMARKET is vezetésünk alatt áll!

Ezúton küldjük üdvözletünket magyar barátainknak

PORTAGE CLEANERS, INC.
MUNSTER ROAD, — PORTAGE, PA.

Telefon: Portage 6-3171 — Johnstown 9-1566
Használja a mi 24 órán át nyitva tartott Coin-Operated Self Service 

Laundry szolgálatunkat (Quaker Market üzlet mellett) 
— 24 mosógén és 10 száritógép áll rendelkezésre! —

11 1b. mosás csak 25 cent, 10 percnyi szárítás csak 10 cent.

Martinsferry és környéke magyarsága figyelmébe!
A legszebb és legjobb minőségű bútorok nagy választék
ban! Áraink mérsékeltek! Mindent, amire lakása berende
zéséhez szüksége van megtalálja nálunk! Régen szolgáljuk 

a vidék magyarságát!

— Nem te viszed vissza, hanem ő fogad 
vissza — pattant fel Zsani néni s mint egy 
mérges pujka fordult el, az ablak felé.

— Hű, az annya piros viganóját! —•

Pontos 
kiszolgál: 

méi sékelt

Gyönyör 
hütött 

(airconditio 
kápolna

EGYHÁZAK, 
EGYLETEK, MŰKEDVELŐ KÖRÖK FIGYELMÉBE! 

Énekkarok, dalárdák részére kottasokszorositás. — Három

BEC
204 W. M

szág. Ennek a nyolc országnak 
a polgárai megkapják az ame
rikai nyugdijat, bármilyen so
káig tartózkodnak is külföldön.

4. Ha olyan állam polgára, 
amelynek társadalombiztosító 
rendszere amerikai polgárnak 
külföldi tartózkodás esetén is 
korlátlan ideig folyósít nyug
dijat. Ilyen ország csak három 
van: Ausztria, Nagybritannia 
és Jugoszlávia.

A külföldi születésű, honosí
tott amerikai polgár azonban 
ne felejtse el, hogy amerikai 
polgárságát elvesztheti, ha 
hosszabb ideig él Amerikától 
távol. Ez esetben “idegen pol- 
gár”-rá válik ő is, akinek nyug
dija veszélybe jut.

Az a honosított polgár ugyan
is, aki akár nem töltötte be 
60-ik életévét, mikor külföldre 
költözik, akár még nincsen 25 
éve annak, hogy polgárpapirt 
kapott — kevés kivétellel — el-

Magyar 
Üzemünkben 
sége van. I 
cement, tet< 
áru, kitűnő u

TeleEo 
Az országh
A FLINTKÍ 
TIIIKBUT z 
az INFRA u

színdarabok. — Egy-két felvonásos tréfás szín
müvek. — Magyar dalok.

MARTINS FERRY, O 
BELLAIRE, O.

lOGAI

BETÉTJ

veszti amerikai polgárjogát, 
mihelyt 3 évet töltött eredeti 
hazájában vagy abban az or
szágban, ahol született; vagy 5 
éven át az Egyesült Államok 
területén kivül tartózkodott.

Külön szabályok állanak 
fenn azokra nézve, akik egyes 
vasfüggöny mögötti államok
ban laknak. Ezek az országok: 
Magyarország, Albánia, Cseh
szlovákia, Északkorea, Keletné
metország, kommunista Kína, 
Oroszország és Románia. An
nak, aki ez országok egyikében 
tartózkodik, — akár polgár, 
akár nem, visszatartják a 
nyugdiját. Csak ha visszatér 
az Egyesült Államokba, veheti 
fel a felgyülemlett illetménye-

1959 julius elsején, szerdán, 
a közismert, kies fekvésű

KENNYWOOD PARKBAN
a U.M.C.A. rendezésében.

Kitűnő szórakoztató magyar műsor. 
Elsőrangú magyar ételek.

Szeretettel várnak erre az alkalomra minden magyart

Magyarul beszélünk!
Szerezze be cipőszükségletét az egész család szá
mára nálunk. — Minden cipőért garantálunk-

. Áraink mérsékeltek. Nagy összeget takarít
meg, ha nálunk vásárol. Nagy választék kitü; 
nő minőségű mindenfajta cipőkből. Gyönyörű 

. X. és tartós férfi, női, gyermek cipők. Elsőrangú 
sk munkáscipők.

ECONOMY
Shoe Store 
404-406 Hanover Str.

MUZSIKASZÓ NÉLKÜL

LEE NADRÁGOK és INGEK 
ugyanazon anyagból 

Munkaruhák minden méretben. Takarók, lepedők, párna
hajak, yardosáruk. — Champ kalapok, — Van Heussen 
ingek, kesztyűk, — Pioneer nadrágszijak és nadrágtartók. 
Nannette and Cinderella kislány ruhák 6 hónapostól 14 

éves korig. Lee munkás ruhák! Nagy választék!
A legszebb ajándék a GIFT CERTIFICATE.

LEE nadrágok és ingek 
Darab áruk, fiú nadrágok, ingek, polo ingek, 

erős pamutkabát, úszónadrágok, ablak redőnyök 

Briggs Brothers Department Store 
“It pleases us to please you’’

4th & Hanover St. — Telefon: ME. 3-0223 —

SOCIAL SECURITY” NYUGDÍJ 
külföldre költözés esetén

Telefon: MEIrose 3-0061 
Martinsferry, O.

Gyász esetén keressen fel bennünket

Andrew E. Serenko
FUNERAL HOME

MAGYARUL BESZÉLÜNK!

MICHAELS WHOLESALE

HONS DRUG STORE
614 MAIN STREET, PORTAGE, PA 

Telefon: PE. 6-3421

Szeretettel értesítjük olvasóinkat, hogy költöztünk 
és igy uj címünk:

Vasáruk, festékek, üvegáruk, villanyos felszere
lések, Glidden Spread Satin féle festékek. — 
Stanley szerszámok. — Üzletünkben beválthatja 

a Red Scissors couponokat!

Telefon: PE. 6-4211 — PORTAGE, PA.

Szakavatott gyógyszerész készíti el itt 
receptjeit.

Száz és száz hasznos gyógyszertári cikk

(Folytatás)

Balázs lesütötte a fejét. Ebben a percben 
tört ki először rajta, az a hirtelen jövő, le- 
lankasztó, mindent semmibe vevő fáradt-

— Jól nizünk ki! Én- 
egy asszony! . . . Hát 
a feleségemet? . . . ü

ezentúl kérjük, legyenek szívesek minden levelet 
erre a címre küldeni.

Funeral Home
NANTY GLO, PA. TELEFON: 4-4683

1907 óta szolgáljuk a vidék népét
A Magyar Bányászlap utján küldjük üdvözletünket Nanty Glo, Twin 

Rocks, Cardiff és Vintondale magyar bányászainak.

Balázs olyat ordított, mint egy bika:
— Pólika!
Szinte megfagyott a vér mindenikben.
— Elég volt a vénasszony prédikációiból!

. . . Jössz velem rögtön! Jössz vagy nem?
Pólika úgy megrémült az erős hangtól, 

meg a “vén asszony prédikációitól” . . . 
Úristen, mi lesz még itt! Csak nézett, csak 
pislogott, mint a jérce a napra.

— Nem! persze, hogy nem! — kiáltotta 
Zsani néni. Majd ilyen bitangnak fogom 
engedni kinozni a gyermekemet. Én gon
doskodom róla. Nálam el lehet holtáig. Itt 
jól fogja érezni magát, nem úgy, mint ná
lad, te gyalázatos! Te gyalázatos!

— Haha! — kiáltotta Balázs. — Jól fog
ja érezni magát! — No az anyád piros . . . 
viga . . . nóját . . . Pólika! Hát nem 
jössz?

Pólika nem mozdult.
Balázs kihúzta magát.
— Na Pólika! Hát akkor tudd meg, hogy 

én most ide betelepszek a kocsmába! Tu
dod!'Itt ebbe a kocsmába e! Ebbe a disznó
ólba! Osztán én addig muzsikáltatom ott 
magam, mig utánam nem küldesz, hogy 
gyüjjek má, szöktesselek, vigyelek má in
nen, mert elég volt már ebbül a jóból! Ér
ted? Megértetted? ... Na hát Isten áldja 
meg mindnyájukat!

Ezzel sarkon fordult s elment. Az ajtót 
úgy bevágta maga után, hogy úgy még 
nem vágta be senki azt az ajtót, mióta 
szegény Karcsi bácsi, a Zsani néni férje, 
meghalt. Csak úgy szakadt a vakolat az 
ajtó tetejéről.

Zsani néni sápadt volt és epeömlés kez
dett a szája szélén mutatkozni. Pepi néni 
jajveszékelt hang nélkül s a kezét tördelte, 
mint akinek hirtelen halottja van. Pólika 
lesújtva állott, szinte a szivdobbanása is 
elakadt.

Csak Mina néni emelkedett fel nyugod
tan a székéből. Lesimitotta a fekete selyem 
kötényét a két tenyerével s mérgesen iga
zította meg a haját, aztán utána kiáltott 
dühösen Balázsnak:

— Alászolgája!

A TEGNAPI BÉLÉS

Balázs.
Zsani néni elővette a zsebkendőjét és 

úgy meg volt hatva, hogy elkezdte belefu- 
vogatni az orrát. Pepi néni egész őszintén 
törülgette a szemét, Pólika piros volt, mint 
a pipacs és a világért föl nem emelte volna 
az arcát. Csak Mina néni ült nyugodtan. 
Nagy fekete keretes pápaszeme mögött las
san pislogott a savó szeme. Persze ő nem 
értett jóformán egy szót sem az egész 
beszélgetésből.

— No hát akkor, — szólt Zsani néni 
megengesztelődve, lágy és szives hangon. 
— Na hát akkor bocsánatot kérsz tőle, 
Balázs?

— Miiiit?
— Mert ilyen gonosz voltál hozzá, — 

mondta Zsani néni, de olyan édesen, mint
ha cukorral csemegéztetné Balázst, — hát 
bocsánatot!

— Én?
— Hát ki?
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HA JÓL AKARJA MAGÁT ÉREZNI 
nézzen be hozzánk

DUTCH HENRY’S
RESTAURANT & UNION BAR 

“ALL LEGAL DRINKS SERVED” 
118 Hanover Street — Phone ME. 3-1772 

'Martins Ferry, Ohio
GEORGE RANDALL, tulajdonos.

Jéghideg sört szállítunk házához láda számra 
Este 6-tól 10-ig.

Kitűnő borokat üvegenként is adunk. 
NAGYSZERŰ TELEVÍZIÓS KÉSZÜLÉK!

Pontos 
kiszolgálás, 

mérsékelt árak.

Gyönyörű 
hűtött 

(airconditioned) 
ká polna.

BECK FUNERAL HOME
204 W. MAIN ST. Tel. OX 5-0475 ST. CLAIRSVILLE, O.

Logan, W. Va
Bármilyen vízvezeték és csatornázási problémája van_  

bizza reánk !
TIT’/^TZ plumbing service 84 g |€ “At the Triangle”

V Box 1311 — Logan, W. Va. 
Tel.: 1419 — 1874

AIRTEMP léghűtők képviselete
A hires NATIONAL Line egyedárusitói vagyunk a környéken! 
MI ELADJUK... MI FELSZERELJÜK... MI KARBAN TARTJUK

The National Bank of Logan

NATIONAL BANK
► OFIOGAN

IOGAN, WEST VIRGINIA

Alapitva: 1934 január 22-én.

A Federal Reserve System tagja.

A Federal Deposit Insurance 
Corporation tagja.

Tartsa nálunk pénzét, ahol előzéke
nyen szolgáljuk ki.

Logan vidéke magyarságát 
szeretettel szolgáljuk.

BETÉTJE A FEDERAL DEPOSIT INSURANCE CORP. 
ÁLTAL $10,000.00-IG VAN BIZTOSÍTVA.

Beszéljen Magyarul Üzletünkben! 
Több magyar alkalmazottunk van! 

“A NAGY ÁRUHÁZ, MELY KÜLÖNLEGES 
SZOLGÁLATOT AD.” 

Országosan hirdetett ruhák és cipők férfiak, 
nők és gyermekek számára. Teljes lakásbe
rendezés, vas és villamossági áruk nagy 

választékban.
A hires General Electric villanyszekrényeket, 

rádiót, mosógépet, stb. árusítjuk'

Logan Mercantile Co.
300 MAIN

Üzletórák:
Hétfő

ST. TELEFON: 150
Logan, W. Va.

Szombaton d. u. 5:30-kor zárunk, 
nyitva déli 12-től este 9-ig

Üdvözöljük Logan és környéke magyarságát!

Harris Funeral Home
LOGAN, W. V A.

Day or Night Phone 516 and 517 
Bob Harris

Telefon 13OO

Magyar Barátaink és Üzletfeleink! 
Üzemünkben mindent megtalál, amire szük
sége van. Deszka, öve", festék, szigeteld, 
cement, tetőanyag, stb. Csupa elsőrendű 
áru, kitűnő minőség. Köszönjük pártfogását.

735 Stratton St.Logan, W. Va.
Az országhirü PRATT & LAMBERT festékáruk képviselete 
A FLINTKOTE szigetelő anyagokat áruljuK. Az általunk készített 
THIKBUT zsindelyek a legjobbak. Nyáron és télen nincs jobb, mint 
az INFRA uj módszerü aluminium, összehajtható szigetelés. Szivesen 

megmagyarázzuk előnyeit.

ÜDVÖZÖLJÜK
A KÖRNYÉK MAGYARSÁGÁT 

KEDVELT ÚJSÁGJUK UTJÁN! 

Mindig hálásan gondolunk pártfogásukra.

COTTAGE FLOWER
Logan. W. Va.

120 Main Street Logan W Va.

SHOP
. -------- ---- , , Telefon:
A Florist Telegraph Delivery Assn tagja vagyunk!

913

L A P Ü N K R A !
SLOW DOWN AND LIVE!

“LASSAN HAJTS, TOVÁBB ÉLSZ!”

MIT LEHET AZ ÓHAZÁBA KÜLDENI ?
— A magyarországi kormány legújabb rendelete —

A Magyarország népét rab- ságolják a bármilyen anyagból 
bilincsben tartó kommunista készült szöveteket, prémbőrt,
párt ismét szint vallott. A “Ma- vagy szücsárut,
gyár Közlöny” cimü hivatalos pant és kozmetikai 
lap május 16-iki száma most r A
érkezett Amerikába és 4 pará
nyi oldalon keresztül (ez a vö
rös csillagos kiadvány teljes ter
jedelme) foglalkozik Karádi 
Gyula külkereskedelmi minisz
terhelyettes által aláirt vám
rendelettel. Eszerint a pénz
ügyminiszterrel egyetértésben 
az alábbi ukázt bocsátja ki az 
export (?) miniszter első he
lyettese:

“A jelen rendeletben foglalt 
vám-emeléseket az 1959 évi ju
lius hó 15-ike után feladott 
küldeményekkel kapcsolatban 
kell alkalmazni. Egyidejűleg az 
1957 január óta érvényben le
vő szer etetcsomag-kedvezmé- 
nyek hatályukat vesztik.”

Részletesen felsorolja ezután 
a rendelet az úgynevezett aján
dék-tarifát, miszerint 70 %-os 
vámmal sújtják a Magyaror- 
szágban élő rokonoknak kül
dött kávé és tea szállitmányo- 

! kát — nem is szólva arról, 
hogy teából pl. évenként mind
össze egyetlen fontot engednek 
be ugyanarra a cimre, még 70 
%-os vám kizsarolása ellené- 
ben is. Ugyancsak 70% vám 
van fekete borsra, szeszes ita
lokra, dohánygyártmányokra, 
gyapjufonalra, alligátor vagy 
kigyóbőrre.

Az amerikai magyarság le
rongyolódott rokonságát legin
kább azonban az a 60 %-os vám 
fogja érinteni legfájdalmasab
ban, amit a viselt ruhakülde
ményekre vetettek ki a kom
munisták. Ugyanis az a hasz
nált gyapjú férfiruha, amit a 
feladó vagy ingyen megkaphat 
ismerőseitől vagy pár dollárért 
vásárolhat meg az ócskásoknál 
— odahaza komoly vagyonkát 
ér meg. Ha ennek 60 százalé
kát kivetik a “vámosok” a sze-
retetcsomagra,
tönkretehetik a címzettet. 
Ezért julius 15-ike után egyál
talában NEM érdemes ruhafé
lét küldeni, hiszen a megaján
dékozottak koldusabbak lesz
nek a szeretetcsomag kiváltá
sával, mint voltak előtte...

mosdószap- 
cikkeket,

sport- és játéktárgyakat, nem-
különben “gépjármüveket és 
egyéb tartós használati tárgya
kat.” Ez utóbbiak közé tartozik 
minden olyan cikk, amiket ál
talánosan . “household applian
ces” néven ismernek Ameriká
ban. Ezzel szemben valódi és 
hamis ékszerekre azok otthoni 
értékének “csak” felét kell a 
címzettnek vámként megfizet
nie . . .

Papirdobozba csomagolt szá
rított gyümölcs után 30 száza
lék a vámtarifa. Más, ponto
sabban meg nem nevezett élel
miszerekre 20% , azaz az ottho
ni forgalmi árnak egyötöde. 
Vámmentesen lehet viszont 
küldenünk lisztet, száraztész
tát, makarónit, szárazsüte
ményt, papirdobozba csomagolt 
tejport, gyermektápszert, sőt 
hús árut is. Még az utóbbi sem 
lehet azonban bádogdobozban, 
aminthogy általában a “kan- 
na”-holmitól valami muszka 
babona következtében egyene
sen rettegnek a derék komcsik 
és az ilyesmit mint a közbiz
tonság szempontjából veszedel
mes csomagolású árut, semmi 
körülmények között sem kéz
besítik ki a címzettnek, — ha
kinyitják, detektivesdit játszva 
bizottságilag meg vizsgálják, 
majd pedig... jóízűen elfo
gyasztják!

A vám nélkül beengedett 
élelmiszerfajtákból egyenként 
10 font az évi kvóta. A szintén 
vámmentes mosószappanból és 
mosóporból évente 6-6 font a 
beengedhető mennyiség. 
Gyógyszerek, szérumok, man
kók, mülábak már 10%-os el
bírálásban részesülnek — ha
tósági orvos által előirt meny- 
nyiségen felül azonban semmi
képen sem küldhetők: nehogy
a kommunista világ patika-mi- 

hat könnyen zénáival szemben a szociális

Érdeklődtünk a helyzettel is- 
| merős körökben, vájjon mi in

díthatta Moszkva cselédeit 
ilyen inhumánus intézkedésre 
mely méltán sorakozik eddigi 
országlásuk sötét rendelkezé
seinek hosszú sorához. A Ma
gyarországon nemrég megfor
dult amerikai hírlapírók és 
utazók megegyeztek abban, 
hogy a Budapestről korbács
csal kormányzók rendkívül 
szűkében vannak dollárnak és 

i más külföldi valutának. Tehát 
I a kommunista párt kezében 
levő IKKA csomagok forgalmát 
szeretnék megnövelni, hogy ek
ként dollárhoz jussanak.

. Ugyancsak kiderült az is, hogy 
a közismert fércmunka ered- 
ményeképen a hazai szövetek 
minősége az orosz textilek si
lány színvonalára süllyedt; en
nek következtében nem képe
sek annak külföldön piacot te
remteni és részben ezért is aka
dályozzák meg a használt ru
hacsomagok beküldését.

Ugyancsak 60% vámmal bir-

termelés folytán testében, lel
kében beteg lakosságot el le
hessen látni a bőségben lévő 
amerikai csodaszerekkel.

Könyvet, folyóiratot, sőt 
fényképet szintén lehet már 
küldeni; feltéve természetesen, 
ha ezek nem sértik a vörösök 
érzékenységét. De ebből éven
te csak hármat bír el a derék 
tanács-uralom, amely személyi 
vonatkozású film, sőt hangle
mez küldését ugyancsak enge
délyezi az otthoni családtagok 
részére. És hogy az egész világ 
lássa, mennyire megértő a kom
munizmus, újabban mindenki 
küldhet 2-2 szemfedőt és koszo
rút, - sőt hamvvedret is agyon
gyötört szeretteinek. A kegye
let eme tárgyait azután egé
szen vámmentesen, hiszen az 
elhunytak igazán nem jelente
nek veszedelmet a “r e n d”- 
szerre . . .

Amint Kölcsey Ferenc meg
írta a “Himnusz” ötödik vers
szakában, a jobbsorsra érdemes 
magyar népre és magyar hazá
ra vonatkoztatva:

“S lettél magzatod miatt 
Magzatod hamvvedre . . . ’

1959
AZ AMERIKAI MAGYAR
REFORMÁTUS EGYESÜLET

“CSALÁDBIZTÓNSAGI ESZTENDEJE”

A
Családoknak 
Biztonságra 

van Szükségük!

Szülőket 
és Gyermekeket 
Biztosítani Kell

Egyesületünk különböző biztosítási módozatai a legjutányosabb 
havidij befizetések ellenében, minden lehetőséget megadnak úgy 
a kisgyermekek, mint az ifjak és felnőttek kellő bebiztosítására.

ÉLET- BALESET- KÓRHÁZI- BETEGSEGÉLY- TANULMÁNYI- 
VAGY BÁRMELY MÁS BIZTOSÍTÁSI OKMÁNYAINK

BESZERZÉSE
ÚGY AZ EGYÉNEKET, MINT A CSALÁDOKAT, - 

A SZÜLŐKET ÉS GYERMEKEIKET IS

TELJES BIZTONSÁGBA HELYEZI '
1 Í T:

Tagságunk gondviselésre szoruló árvái és öregeiről, 
— Árva és Aggmenházunkban —

LIGONIERI BETHLEN OTTHONUNKBAN 
SZERETETTEL GONDOSKODUNK

Egyesületünknek tagja lehet felekezeti különbség nélkül minden 
gyermek és felnőtt O-tól 55-éves korig.

A “Családbiztonság Esztendejében”, Nagycsaládunk Testvéri 
Közösségébe

SZERETETTEL HÍVJUK ÉS VÁRJUK
AZ AMERIKAI MAGYAR CSALÁDOKAT

Biztosításaink iránt érdeklődőknek, minden felvilágosítást megadnak 
( országszerte működő szervezőink. — Kérésre, angol
' és magyar tájékoztatót küld

KÖZPONTUNK:

The Hungarian Reformed Federation of America
1801 -P- Street N. W., KOSSUTH HOUSE, Washington 6, D. C.

«

A Pittsburghi és Bánya kerületeink szervezője: 
IFJ. MOLNÁR JÓZSEF

365 Hazelwood Ave. — Phone: Hazel 1-7733 — Pittsburgh 7, Pa.

el magával, akik ősi kardokkal 
és dárdákkal vannak felfegy
verkezve.

-A római nők hangosan til
takoznak a sok feleség és ágyas 
erkölcstelen házasélet ellen-

Vitéz, ki az ellenséget, vité- 
zebb ki vágyát és legvitézebb 
ki önmagát győzi le.

Fairmont, W. Va. és vidéke 
magyarsága régen ismeri a 
város egyik vezető pénzintéze
tét a City National Bankot. Ez 
a kitűnő pénzintézet bevezette 
uj automobil vásárlásra a köl
csön nyújtást 5% kamat mel
lett. Legutóbbi március 12-ikén 
lezárt kimutatásuk szerint a 
bank összvagyona $7,550,246.- 
86. Akik jövőjükre gondolva

jövedelmükből pénzt akarnak 
a környéken bankba helyezni, 
keressék fel a City National 
Bank of Fairmont pénzintéze
tet. A Federal Reserve System 
tagja, betétek $10,000.00-ig 
biztosítva vannak. Fontos ira
tainak béreljen ennél a bank
nál Safety Deposit Boxot, mér
sékelt árat számítanak.

Testvéreim, beszélgessünk...
(Folytatás az első oldalról.)

zatot kaptak, ők lesznek hát delegátus társaim, velük próbálunk tehetségünk szerint 
mindent elkövetni, hogy kerületünk javaslatait, MELYET E LAP MÁSODIK OLDA
LÁN KÖZLÖK, elfogadja a konvenció. Pót delegátusok lettek szavazataik alapján: ifj. 
Haluska István, Szladics András és özv. Papp Györgyné.

E helyről megköszönöm mindenkinek, akik fáradságot nem kiméivé dolgoztak 
megválasztásom érdekében, akik eljöttek a gyűlésre és szavaztak rám és újra ígérem 
— a legjobb tudásom szerint képviselem Fintor Jenő és Kosztin Mihály tagtársaim
mal együtt — a tagok érdekeit.

FAY FISHER ANDOR

MAGYAR NAP
A KENNYWOOD PARKBAN

Nyugat Pennsylvania ma- 
gya népe évtizedek óta leg
alább egyszer egy esztendőben 
összejön testvéri találkozóra. 
Ennek az eseménynek mindig 
a Duquesne melletti Kenny- 
wood Park a színhelye, a vár- 
va-várt Magyar Nap a neve.

Ebben az évben is biztosan 
hatalmas magyar tömegek lesz
nek julius elsején szerdán a 
Kennywood Parkban Nyugat 
Pennsylvania magyar népe töl
ti azt meg.

A U.M.C.A. .vezetősége kitű
nő műsorról, szórakozásról, jó 
szónokokról is gondoskodik és 
kitűnő magyar ételek is vár
ják majd a közönséget.

Tarantulát lopott...
A chicagói városi állatkert 

rovarosztályából egy tolvaj 
ügyes trükkel ellopta a 3 inch 
átmérőjű tarantula pókot, 
amelyikek harapása halálos. A 
hatóság figyelmeztető felhívást 
tett a lapokba, hogy a halált 
hordozza magával, de ha vissza
hozza épségben a tarantulát, 
megbocsátanak neki...

Tessék kitölteni, kivágni és hozzánk beküldeni!
A Nagy Kaszás egyre gyakrabban látogat közénk és visz el magával családunk 

tagjaiból. Fájdalom, állandó rovat lett lapunkban a “Mennek, egyre mennek . . .” és 
búcsúznunk kell kedves jó barátoktól, bajtársaktól.

E szomorú rovat Írása alkalmával azonban nagyon gyakran kerülök abba a 
helyzetbe, hogy csak hiányosan tudok irni az elhunyt kedves barátról — mert nem 
állnak rendelkezésemre személyi adatai.

Segiteni akarok ezen az állapoton és ezért arra kérem a Magyar Bányászlap 
családjának tagjait töltsék ki az alanti kérdó'ivet és küldjék azt be MIELŐBB. A 
beérkezett kérdőíveket én elteszem és aztán, ha Isten valakit haza szólít az örök 
hazába, itt lesznek az adatok, méltóképpen tudom megírni lapunkban a búcsút.

Hiszem barátaim, a lap olvasói helyeslik szándékomat, egyetértenek velem ab
ban, hogy igy lesz jó, ha minden testvérnek, feleségének az adatai itt lesznek.
Születtem ................................... községben .............  megyében .......  év .... hó....... nap.
Feleségem leány neve ...............................................  született ...........................  községben
.............................  megyében ............. év .................... hó ............. nap.

Házasságra léptünk ................. év ........... hó .............. nap .........................  helységben.
Amerikába jöttem ........................... év .................  hó...................  nap.
Gyermekeink neve ..........................................................................................................................

Jó dolga van 
Imámnak

Rómának legérdekesebb 
vendége most a yemeni Imám 
(fejedelem), aki most az olasz 
kormány vendége. Három fele
ségét, 36 háremhölgyét, nyolc 
rabszolganőjét, nyolc eunuch- 
ját és két tucat testőrét hozta

Más közölni valóm

Kelt Név
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OHAZAI HÍREK
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A TÚLHAJTOTT iparosítás] rendeznek be. Még a Népsza-

400 Market St. Brownsville, Pa.

Hamar munka későbbi kár.

Ars you

meg 2

ownersPhone 5-7025

HIGH

CALIFORNIA, PA.
'•BIZTOSÍTÁS NEM OLCSÓ! az olcsó biztosítás nem Jóf

AUTÓBIZTOSÍTÁS! TŰZ ELLENI BIZTOSÍTÁS!

* PEOPLES FIRST NATIONAL

latkozott
Genuine Goodvear 
SUBURBANITE

hogy közben elhagyják az 
Istenbe vetett hit sziklájának a 
felépítését. Megtanulható, hogy 
amikor valaki elhagyja az 
Istent, a szabadság olyanná vá
lik, mint a szó, melyet a ten
ger vizére írnak fel...”

W.F. JOHNSON. Ph.G 
BROWNSVILLE. P

székeny és lakásnélküli 
rekből. A hazai újságok 
dóan hoznak híreket a 
üzérekről, akik közül a

embe- 
állan- 
lakás- 
legna-

Szeretett Magyarországunkon 
megnehezült az Egyház helyzete

A Máj 
ta, hogj 
szolgáló 
Virginia 
egyesitei 
nyesek i 
eléjük 
Megtaka 
elérni éí 
gálatot 1 
dekelt v

gyobb üzletet Siklósi Mihályné 
dr. Gulyás Róza csinálta. Sik
lósiné, akit a népi demokrácia 
emelt fel és aki cselédlányból 
lett doktornő, párthüsége és 
megbízhatósága jutalmául a

Gyűléseit tartja minden hó 
első vasárnapján, délután 
2 órakor Garyben a Red Cross 
Hallban.

magyarországi Egy- 
támadás készülő ro- 
Figyelemreméltó az 
XXIII. János pápa 
ismertette: a kom-

Kényelmes helybeli bankszolgálat
A Federal Deposit Insurance Corporation tagja

Tht U. S. Government does not pay for this advertising. The Treasury Department thanks, 
for their patriotic donation, the Advertising Cou^t '

az amerikai nagyvállalatok ki- 
u z s o r á z zák a munkásokat? 
Vagy igaz-e az, hogy a munkás 
is jobban jár, ha a gazdasági 
élet fellendül és nemcsak a tő
kések zsebelik be a hasznot? 
A fentiek alapján, talán köny-. 
nyebben tudunk Ítéletet alkot
ni magunkban.

American Council

i re keresztelt espressót és terv- 
Roma már többször megnyi- bevették, hogy a Halászbástya

újabb egyházüldözéssel kapcso
latosan, de az a tény, hogy 
XXIII. János pápa szükséges
nek tartotta, hogy most fel
emelje figyelmeztető szavát és 
újabb támadásra és fondorla
tokra mutasson rá, bizonyítja, 
Rómának komoly értesülései

of shares 
ín America

Gyémántgyártás 
atommal

BROWNSVILLE, PA

Üzleti telefon: ST. 5-5700 — Lakás telefon: LO. 9-9285

magyarországi egyik tornyában zenés

Part of every American’s savings belongs 
in U. S. Savings Bonds

1887-ben egy amerikai szap
pangyár, a Proctor és Gamble 
cég, évi nyereségének egy há
nyadát szétosztotta munkásai 
között. Ez a példa azóta mind 
több vállalatot buzdított arra, 
hogy az évi haszon bizonyos 
százalékát alkalmazottai kö
zött felossza. Ma már 11,000 
olyan amerikai társaság akad,

Edmur 
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állam di 
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Illinoi: 
moderni: 
nek ka 
mányzó 
bizottság 
terveit 1 
ügyi hiv 
illetőleg 
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A Un: 
America 
zetői m< 
tét, elki 
Lewisna]

budapesti V. kerületi tanács- tagja, a Columbia Egyetemen, 
nak volt elnöknője. E magas sikeresen tette le a történelmi 
pozícióját arra használta fel, i doktorátus elnyeréséhez szük- 
hogy egy lakásüzér társaságot séges Ph. D. vizsgát. A Colum- 
szervezett, akik az ő nevére hi- bia egyetem évzáró ünnepélyén 
vatkozva százezreket csaltak ki avatták történelmi doktorrá.

Nézzen be modern üzletünkbe, ahol sok száz hasznos gyógyszertári 
cikket talál. — Mindenből a legjobb minőségűt.

XXIII. János pápa annak a 
kilencednek a záró vecsemyé- 
jén, amelyet azért ajánlott fel, 
hogy a keresztény egység ügyé
ben összehívott egyetemes ta
nács sikeres legyen, szentbeszé
dében Magyarországról és Kí
náról szólott és jellemezte az 
egyházüldözésnek azt a formá
ját, amely ma Kínában és Ma
gyarországban folyik.

— Nagy szomorúsággal kell 
megállapítani, — mondotta, — 
hogy az Egyház helyzete Kíná
ban még tovább romlott. Ösz- 
szeesküvés folyik az Egyház el
len, amelyben fiainkat arra 
akarják kényszeríteni, hogy en
gedelmeskedjenek hamis pász
toroknak. Növekszik a nyomás, 
amellyel azt akarják elérni, 
hogy a katolikusok tagadják 
meg a Krisztus vikáriusához 
fűző üdvös és édes kötelékeiket. 
A templom, amely eddig a lel
kek menedéke volt, ennek az 
összeesküvésnek a következté
ben, csapdává változott át...

— A nemes és annyira szere
tett Magyarországunkon a püs
pökök adminisztrációja hivata
lát még nehezebb és kemé
nyebb körülmények között 
kényszerül gyakorolni. Igen ér
tékes püspököket, beleértve a 
Szent Kollégium illusztris tag
ját, Mindszenty József bíbo
rost, Magyarország hercegprí
mását, aki most az amerikai 
követség menedékében él Bu
dapesten, eltépték nyájuktól és 
nem engedik őket nyájukhoz 
vissza. Mások számára teljesen 
ehetetlenné teszik, hogy kielé

gítsék a hívők lelki szükségle
teit, megakadályozzák, hogy 
szabadon igazgassák a papság 
szolgálatát. Sok akadályt és 
nehézséget gördítenek a papi 
hivatás jelöltjeinek kiképzése

WILLIAM PENN 
FRATERNÁLIS EGYESÜLET 

32-IK FIÓKJA 
GARY, W. VA.

Elnök: Tóth Lajos; alelnök 
Hajzer József; titkár-ügykeze
lő: Dávid Lajos, cime: Box 
864, Gary, W. Va., kihez min
den egyleti levél küldendő; 
kerületi delegátosok: Tóth La
jos és Dávid Lajos. Betegláto
gatásra kirendelhető minden

vannak a 
házellenes 
hamairól.
is, hogy 
már előre

következtében egyre nehezebb 
lakáshoz jutni a fővárosban és 
általában a nagyobb városok
ban. Még csak remény sincs 
a lakáskérdés megoldására, 
mert az építőipar munkaerő, 
pénz, de főleg anyaghiány mi
att nem tud lépést tartani a 
szükséglettel. Ha pedig felépül, 
vagy újjáépül egy-egy lakás, 
azt pártfunkcionáriusok, a po
litikai rendőrség tagjai, vagy 
éppen orosz “tanácsadók” kap
ják meg. Nagyszerű talaj ez a 
lakásüzéreknek, akik aztán tiz
es százezreket csalnak ki a hi-

badság is elitéli ezt az üzleti 
vállalkozást, mondván, hogy 
Budapest egyik legnépszerűbb 
nevezetességétől, a csendes bu
dai sétánytól megfosztják a 
Halászbástya szerelmeseit.

FOLYTATJÁK a Bükk aljá
ban fekvő diósgyőri vár helyre-] 
állítási munkálatait. A vadre
gényes. fekvésű vár délkeleti 
tornyát a múlt évben helyreál
lították úgy, hogy a teteje ter- 
rasz-szerűen van kiképezve és 
nagyszerű kilátást nyújt a Sa
jó völgyére. Mintegy egy millió 
forinttal folytatják ez évben a 
helyreállítási munkálatokat.

munista taktika most magát 
az Egyház igazgatását akarja 
birtokába venni, hogy emögé 
elrejtőzve irányíthassa, téveszt
hesse meg a hívőket s kénysze
rítse olyan cselekedetekre a 
papságot, amit lelkiismeretük
kel nem egyeztethetnek össze. 
XXIII. János pápa beszéde 
arra figyelmeztet, hogy a ma
gyarországi Egyházra, püspö
kökre, lelkészekre és hívőkre 
igen súlyos, szenvedésteli na
pok következnek. A Szovjet tel
jes erővel, ördögi álcázással és 
ravaszsággal kezdte meg az 
Egyházunk eHeni harcot.

És közben a szabadságról 
többet beszélnek mint bármi
kor. Azonban a szabadság lé
nyege eltűnt...

BEALLSVILLE, PA.

Carl Ramsey 
Chevrolet, Inc

bank szolgálatot kaphat 
és CANONSBURG, Pa. ban
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POCAHONTAS, VA.

Elnök: Nagy Gáspár; titkár- 
pénztárnok: Frank Soos, Box 
57, Pocahontas, Va.

Gyűléseit tartja minden hó
nap második vasárnapján dél
után 2 órakor a Református 
Templom iskolatermében

őrök Bernáth József és Mrs. 
Henry Kizer, vigalmi bizottság 
Hajas Miklós, Kerti Tibor és 
Mrs. Henry Kizer, fiók kon
venciós delegátusok Szüch 
Imre és Gall Lajos. Gyűlé
seit minden hónap harmadik 
vasárnapján délután 2 orakor 
tartja Skeltonban a Kitty’s 
Place teremben!

Forty million Americans are proving 
every day that a smart way to save for 
their own family security — and to help 
build their country's strength at the same 
time — is through the purchase of United 
States Series E Savings Bonds.

Savings Bonds are one of the safest 
investments you can make. Bonds are 
guaranteed safe by our Government — 
backed by the strength of 170 million 
Americans.

And Bonds are absolutely indestruct-

Dr. Edward Teller, a magyar 
atomtudós, azt jósolja, hogy 
atomerővel a valódi gyémánt
nál is tökéletesebb és értéke
sebb gyémántot fognak gyár
tani. Amihez a természetnek 
végtelen ezredévekre volt szük
sége, hogy gyémántot produ
káljon: azt az atom elvégzi 
majd másodpercek alatt...

De mit ér majd a gyémánt, 
ha sok lesz belőle. Ma csak 
azért ér oly sokat, mert na
gyon ritka.

— Attól kell félni — figyel
meztet a Szentatya, — hogy 
a jövőben ezeket az abnormális 
állapotokat fel fogják használ
ni, és ezek révén igazolják 
majd az állami hatóságok az 
Egyház életébe történő jogta
lan beavatkozásaikat, minek 
következtében olyan cselekede
teket követelnek majd a lelki
pásztoroktól, amelyeket a lelki
pásztorok lelki ismeretükkel 
nem egyeztethetnek össze. Erő
feszítések történnek, amelyek
kel olyan lelkipásztorokat akar
nak a nép élére állítani, akiket 
az Apostoli Szék nem fogadott 
el, hogy ezek vezessék és kor
mányozzák a mi Urunk Jézus 
Krisztus nyáját...”

Másnap a Szentatya ugyan
ebben a gondolatkörben mon
dott újabb beszédet.

— A szabadság szeretetét 
nem szabad elválasztani az 
Isten nevétől, — mondotta — 
Aki a szabadságnak pótolha
tatlan forrása. Boldogan idéz
zük a történelemnek ezt a ta
nítását, mert manapság talán 
a szabadság az a szó, amely a 
legtöbbször hangzik el az em
ber ajkán, mig a szabadság va
lóságos lényege annyi néptől 
marad távol. A magyarázatot 
nem nehéz megtalálni. Az em
berek azt hitték, hogy a sza
badságot erőhatalommal, fegy
verekkel, tanácskozásokkal le
het megvédeni és pedig úgy,

BEALLSVILLE, PA.

Telefon: Beallsville 25 
a “40”-es utón

WILLIAM PENN 
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248-IK FIÓKJA 
LOGAN, W. VA.

Gyűléseit tartja minden hó 
1-ső vasárnapján d. u. 2 órai 
kezdettel Loganban, Cole St. 
az Odd Fellows épületben.

Elnök: Wagner András. De- 
hue W. Va., Box 1. Alelnök 
Korody László, Box 137, Hol
den, W. Va. ügykezelő Tóth Pé
ter, Box 36, Holden, West Vir
ginia. Jegyző és ellenőr Tar
soly Sándor. Számvizsgálók: 
Pozegané Wagner Betty es 
Iván Olga. A fiók delegátusai: 
Tóth Péter és Tarsoly Sándor.

--------- ------------------
WILLIAM PENN 

FRATERNÁLIS EGYESÜLET 
566-IK FIÓKJA 

FARMINGTON, W. VA. 
Alakult 11)24 november 9-én

Elnök: Elekes László; ügyke
zelő: Hornyák A. János, BoX 
553, Farmington, W. Va.; aki
nek címére küldendők a fiókot 
érdeklő levelek. Betegek látoga
tásáról a titkár gondoskodik és 
nevez ki betegiátogatókat. Gyű
léseit tartja minden hónap har
madik vasárnapján délután 1 
órakor a titkár lakásán.

ible. If lost, stolen or destroyed, the Treas
ury will replace them without charge. 
Bonds are safer than cash.

They pay good interest, too — 314% 
when held to maturity — mature in only 
8 years and 11 months.

No wonder so many Americans are 
buying these Shares in America regularly. 
Why not join them? Start buying Bonds 
today through the Payroll Savings Plan 
at work or systematically where you bank.

A haszonrészesedésnek azon
ban ellenzői is vannak. A túl
zók ellenzik, mert “az osztály
tudatot csökkenti”, viszont 
vannak vállalati vezetők, akik 
“rejtett szocializmust” gyaní
tanak benne. Mint rendesen, a 
középuton van az igazság.

Magyarországon sokan sze
retnék tudni, igaz-e az, hogy

Mindek 
védelmé' 
A Norfc 
múlt év 
Virginia: 
eredt szí

A két 
tése elle 
Va. várt 
nian va 
műhelye 
telep a

a szerencsétlen lakásnélküli 
családoktól. A Legfelsőbb Biró
ság Siklósinét jogerősen 3 évi 
börtönbüntetéssel sújtotta.

MEGINDULT a Cola gyártás 
Magyarországon. A Belkereske
delmi Minisztérium jelentése 
szerint megkezdték a kínai 
alapanyagból készülő Vita Co
lára keresztelt cola gyártását. 
Úgyszintén megindult a rágó
gumi gyártás a Győri Keksz 
és Ostyagyárban.

SZEPTEMBERBEN lesz a 
budapesti Operaház megnyi
tásának 75. évfordulója. Ez al
kalomból ünnepi előadássoro
zatot rendez az Operaház, me
lyen külföldi operaházak is 
képviseltetik magukat. Már 
elkészült az ünnepi műsorterv 
és ebből látjuk, hogy többek kö
zött a következő müvek kerül
nek bemutatásra: Bánk Bán, 
Don Carlos, Turandot, Anye
gin, stb.

DRÁGÁBB lett a posta Ma
gyarországon. Budapesti hirek 
szerint julius 1-től felemelik a 
postai díjszabást úgy belföldi, 
mint külföldi vonatkozásban.

KORÁBBI híreinkben már 
beszámoltunk arról, hogy min 
den munkavállalónak erkölcsi 
bizonyítványt kellett beszerez
ni Magyarországon a szabad
ságharc óta. E rendelkezést 
most azzal egészítették ki, hogy 
az úgynevezett “vezetőállásu- 
aknak” feddhetetlenség! bizo
nyítványt is kell kérniök a Mi
niszterelnökség mellett műkö
dő Titkárságtól. E Titkárság 
jogosult a bizonyítvány kiállí
tását minden ok nélkül meg
tagadni. Azok a vezetőállásn
ak, akik nem kapják meg ezt 
a bizonyítványt, nem marad- 

' hatnak meg beosztásukban.
UGYANCSAK a Népszabad

ság irja, hogy megnyitották a 
' Halászbástyán a Fortuna név

esetben lényeges módosítások
kal — bevezette.

A szappan gyár 62 év óta 
követi a magyar közmondást, 
hogy: “Nyomtató lónak ne kösd 
be a száját!” Ma már kétmillió 
amerikai munkás van, aki 
munkaadója vállalatánál való
ságos haszonrészesedést húz. 
Valóságosnak nevezzük a ha
szonrészesedést, ha az a követ
kező szabályoknak megfelel:

1. A vállalat tiszta hasznán 
alapszik, — 2. Minden alkal-

ELSÖ MAGYAR BETEG
SEGÉLYZŐ EGYLET 

DAISYTOWN, PA.
Elnök: Debreczeni József, al

elnök: Micski Béla, titkár Já- 
vorszky József, pénztárnok: To
kár József., számvevő id. Bodnár 
Lajos, hármastagu bizottsági 
jegyző: id. Debreczeni Sándor; 
tagok: Bodnár Mihály és Bod
nár István, házbizottsági tagok 
Bodnár Béla és Tímár Sándor. 
Ügyvéd: John W. Edwards 
Gyűlését tartja minden hónap 
harmadik vasárnapján, saját 
otthonában.

mazottra kiterjed, — 3. Szabá
lyos időközökben osztatik ki és 
4. A rendes béren felül jár az 
alkalmazottaknak.

Kétezer olyan amerikai cég- 
mind a négy követelménynek 
megfelel.

Vizsgáljuk meg például az 
Eastman Kodak cég esetét. A 
szisztémát 1912-ben vezették 
be ott. 1957-ben 50,000 alkal
mazottnak 13 millió dollárt fo
lyósítottak haszonszerzés cí
men, 103 millió dollárra duz
zasztva ezzel az elmúlt 47 év 
alatt ilyen címen kifizetett “rá
adásokat”.

A vállalatok azt vallják, 
hogy a haszonrészesedés a 
munkások felelősségérzetét 
emeli, találékonyságukra ser
kentőleg hat, a személyzet 
használhatóságát fokozza, mert 
buzgalommal és szorgalommal 
ritkábban mulasztanak, jobbat 
és többet termelnek.

Van-e a munkásoknak is va
lami előnyük a rendszerből?

Egy csikágói nyomdavállalat 
nyugdíjalapot létesített az ösz- 
szegyüjtött nyereségrészesedés
ből. Ma az a helyzet, hogy azok 
a munkások, akik a legköze
lebbi tiz éven belül nyugalom
ba vonulnak, életük végéig ma
gasabb nyugdijat fognak húz
ni, mint amennyi bérük volt 
az utolsó évben, amikor még 
dolgoztak.

Egy másik csikágói vállalat 
alkalmazottai a megtakarított 
haszonrészesedésekből elegendő 
tőkét gyűjtöttek össze ahhoz, 
hogy az egész vállalatot meg
vásárolhassák, ami meg is tör
tént. Egy Connecticut! bár
sonygyár munkásai 1957-ben 
24%-al többet kerestek a nye
reségben való részesedés címén, 
mint amennyit a kollektív 
szerződés kikötött.

BÁRKI AZ ÖN ORVOSA, 
RECEPTJÉT MI GONDOSAN ELKÉSZÍTJÜK

Bármely építkezési, házjavi- 
tási munkát ránk biz, mi azt 
lelkiismeretesen, szak érte
lemmel elkészítjük. Tetőzet, 
házburkolat, fűtési készülé
kek, alumínium redőnyök.Brownsville Siding and Roofing Co.

D. I. Cohen, tulajdonos

BRIDGE and HIGH STR.
TELEFON: STate 5-8660

BROWNSVILLE, PA.

Magyar tábornokból 
professzor

Kirá’y Béla tábornok, a for
radalmi nemzetőrség főpa
rancsnoka, a Magyar Bizottság

Chevrolet és Oldsmobile automobilok nagy választékben. 
Mindenfajta automobilt javítunk.

A vidék legjobban felszerelt body, fender és 
mechanikus javító helye.

WILLIAM PENN 
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125-ik fiókja, BECKLEY, W. Va
Elnök Szuch Imre, alelnök 

Bernáth József, ügykezelő 
Gall Lajos, Box 7, Glen Dá
niel, W. Va., telefon: 2091, aki
hez minden levél és pénz kül
dendő, jegyző Kerti Tibor, ellen

Csupa megbízható nagy társaságokat képviselünk. 
Köszönjük a magyarság támogatását!

J. W. EDWARDS & COMPANY
REAL ESTATE AND INSURANCE 

Telephone: WE 8-2520 — California, Pa.
TŰZ - AUTÓ - BALESET - KÁRTÉRÍTÉSI BIZTOSÍTÁSOK

Kedvelt újságjuk a “Magyar ■ Bányászlap utján 
kószöntjük magyar barátainkat

Villamos házi felszerelési tárgyak. DUPONT festék. 
AUTOMOBIL GUMIK JAVÍTÁSA ÉS ÚJRAÖN

TÉSE A LEGFONTOSABB MUNKÁNK.

McDaniel Tire Service

. . . minden
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